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1. ÚVOD 

Rozvojový plán obce Bukovinka pro období 2026–2031 je strategický dokument, který určuje dlouhodobé 

priority a směřování naší obce. Vznikl jako výsledek společné snahy zastupitelstva, občanů i místních aktérů, 

kteří mají zájem podílet se na budoucnosti místa, které je naším domovem. 

Plán navazuje na předchozí strategický dokument a reaguje na současné potřeby i nové výzvy. Zaměřuje se 

na kvalitu života, udržitelný rozvoj, podporu místního podnikání, komunitní život a ochranu krajiny. Je nejen 

rámcem pro rozhodování samosprávy, ale i výzvou k aktivní spolupráci všech, kterým na budoucnosti 

Bukovinky záleží. 

Tento dokument váže naši minulost s budoucností. Vychází z tradic, hodnot a specifik, které dělají Bukovinku 

jedinečnou. Zároveň se dívá vpřed a hledá odpovědi na to, jak můžeme jako obec posilovat svou odolnost, 

atraktivitu a kvalitu života pro stávající i budoucí generace obyvatel. 

Rozvojový plán je tedy nejen technickým nástrojem, ale také vizí, kterou chceme naplňovat společnými kroky, 

respektem ke krajině a otevřeným dialogem s komunitou. Věříme, že pouze společně dokážeme vytvořit 

budoucnost, na kterou budeme hrdí. 
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2. ANALYTICKÁ ČÁST  

2.1  Území 

 

2.1.1 Umístění obce v rámci ČR, kraje a ORP 

Obec Bukovinka se nachází v jihovýchodní části České republiky, v Jihomoravském kraji, který je jedním 

ze čtrnácti vyšších územních samosprávných celků. Tento kraj patří do regionu soudržnosti Jihovýchod, 

což je jedno ze základních území pro čerpání prostředků z fondů Evropské unie a pro účely regionálního 

rozvoje.  
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Z hlediska územního členění České republiky je Bukovinka součástí okresu Blansko a zároveň spadá do 

správního obvodu obce s rozšířenou působností Blansko (ORP Blansko), který zajišťuje výkon přenesené 

státní správy v širším rozsahu.  

2.1.2 Katastrální vymezení, části obce a velikost území 

Bukovinka tvoří jedno kompaktní katastrální území stejného jména, bez oficiálně vymezených místních částí 

či oddělených osad. V běžné mluvě se sice používají názvy jako „Pindula“, „Dědina“, „Dolňák“, „Nová čtvrť“, 

„Černý les“ nebo „Brněnská cesta“, ty však nemají žádný právní význam. Jednoduchá struktura území 

usnadňuje správu obce, plánování infrastruktury i podávání žádostí o dotace – vše se řeší jednotně v rámci 

celého katastru. 

Celková rozloha území obce činí 8,48 km² (848,41 ha).  Obec se nachází v mírně zvlněné krajině Drahanské 

vrchoviny, přibližně 520 m nad mořem – což ji řadí mezi výše položené obce v regionu jihovýchodní Moravy  

Z hlediska vnitřního uspořádání je původní obytná zástavba kompaktní a soustředěna kolem centrální návsi, 

v jejímž okolí se nachází obecní úřad, kulturní dům, mateřská škola, kostel a základní infrastruktura. Novější 

zástavba směřuje především do severovýchodní a jihovýchodní části katastru, přičemž výstavba respektuje 

přirozený terén, přilehlé lesy a vodní toky. 

Prostorové možnosti obce jsou významně ovlivněny přirozenými hranicemi – rozsáhlými lesními porosty, 

loukami a poli, které tvoří převážnou část území a ohraničují možnosti rozšíření zastavitelného území. Tento 

fakt je zásadní základ pro plánování rozvoje v dalších oblastech – a to včetně urbanismu, technické 

infrastruktury, ochrany krajinného rázu a udržitelného využití půdy. 

2.1.3 Vzdálenosti do spádových sídel 

Přibližně 25 kilometrů jihozápadně od Bukovinky se nachází Brno, statutární město a krajské centrum s více 

než 400 tisíci obyvateli, které zajišťuje spektrum veřejných, vzdělávacích, zdravotních, administrativních 

služeb i pracovních příležitostí. Tato relativní blízkost umožňuje obyvatelům Bukovinky každodenní dojíždění 

za zaměstnáním, vzděláním nebo volnočasovými aktivitami. Vazba na Brno je posilována napojením obce 

na Integrovaný dopravní systém Jihomoravského kraje, který zajišťuje dostupnost i pro obce s venkovským 

charakterem. 

Město Blansko, které představuje nejvýznamnější spádové centrum v širším dosahu se nachází přibližně 

20 km severozápadně od naší obce a díky své velikosti a infrastruktuře poskytuje služby, které nejsou 

v menších obcích dostupné. 
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Blansko je vyhledáváno především v oblasti zdravotní péče – zejména kvůli poliklinice, nemocnici 

a specializovaným ambulancím, kam místní obyvatelé dojíždějí na vyšetření či zákroky. Město rovněž nabízí 

široké možnosti nakupování díky větším obchodním centrům a specializovaným prodejnám. Významná je 

také kulturní nabídka – kino, galerie nebo kulturní dům pořádající koncerty, divadelní představení 

a společenské akce. 

V oblasti správní a úřední agendy hraje Blansko důležitou roli jako obec s rozšířenou působností (ORP) – 

nachází se zde úřad práce, finanční úřad, stavební úřad, matrika a další instituce, které zajišťují služby pro 

celý spádový region. 

Část obyvatel Bukovinky je v Blansku také zaměstnána – díky průmyslové zóně, školám, zdravotnickým 

a sociálním zařízením nebo službám. Dobrá dopravní dostupnost umožňuje každodenní dojíždění, a město 

tak představuje stabilní opěrný bod pro obyvatele obce v mnoha ohledech. 

Naše obec má rovněž prostorové vazby na město Vyškov, které se nachází přibližně 20 kilometrů východním 

směrem. Podobně jako Blansko představuje i Vyškov významné spádové centrum v oblasti zdravotní péče, 

školství, pracovního trhu i administrativních služeb. 

V oblasti zdravotnictví je pro obyvatele Bukovinky dostupná zejména Nemocnice Vyškov, která zajišťuje 

akutní i specializovanou péči – včetně interny, chirurgie, gynekologie, dětského oddělení nebo rehabilitace. 

Nachází se zde také síť praktických lékařů, zubních ordinací, lékáren a odborných ambulancí, které rozšiřují 

nabídku dostupné péče pro širší region. 

Vyškov je zároveň centrem středního školství, s několika středními školami, gymnáziem a odbornými učilišti, 

a nabízí i rozvinutou síť obchodních služeb, kulturních zařízení a pracovních příležitostí v různých sektorech 

– od průmyslu po veřejný sektor. 

Obec Bukovinka má strategickou polohu mezi třemi významnými městy – Brnem, Blanskem a Vyškovem. 

Tato strategická poloha jí umožňuje čerpat výhody ze všech tří směrů – ať už jde o pracovní příležitosti, 

vzdělávání, zdravotní péči, správní služby nebo kulturní a společenské zázemí. Díky tomu má obec velmi 

dobré předpoklady pro každodenní dojíždění, dostupnost veřejných i komerčních služeb a zároveň si 

zachovává klidný venkovský charakter v přírodním prostředí. 

2.1.4 Přirozená a historická spádovost do nejbližších obcí 

Obec Bukovinka má dlouhodobě vymezenou přirozenou a historickou spádovost k několika okolním obcím, 

které zajišťují základní a rozšířenou občanskou vybavenost. Tyto vazby jsou utvářeny jak geografickou 

blízkostí a dostupností, tak historickými, kulturními i správními souvislostmi. Jedná se o tradičně zakotvené 

vztahy, které do velké míry ovlivňují každodenní fungování obyvatel Bukovinky, zejména v oblastech školství, 

zdravotnictví, duchovního života a veřejné správy. 
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Nejvýraznější a historicky nejtrvalejší spádovost je směrována ke Křtinám, které se nacházejí přibližně 

4 kilometry západním směrem. Křtiny byly po dlouhá desetiletí přirozeným centrem širšího venkovského 

zázemí včetně Bukovinky. Zajišťují základní občanskou vybavenost a služby, které samotná Bukovinka 

neposkytuje – nachází se zde základní škola, pošta, zdravotní středisko. Význam Křtin je posílen jejich 

duchovní rolí: poutní kostel Jména Panny Marie je dlouhodobě centrem náboženského života celého regionu 

a významným kulturním symbolem s nadregionálním přesahem. 

Obec Bukovina vzdálená 2 kilometry tvoří s Bukovinkou přirozené sousedské území. Obyvatele obou obcí 

spojuje blízkost, společné dopravní napojení a podobný venkovský charakter. Mezi obcemi dlouhodobě 

funguje spolupráce, zejména v oblasti školství. Žáci z Bukovinky docházejí do základní školy v Bukovině, 

která je pro obec spádovou školou do 5. třídy.  

Jedovnice, které se nacházejí přibližně 7 kilometrů severozápadně od Bukovinky, představují pro obyvatele 

obce přirozený cíl pro zajištění služeb a občanské vybavenosti, které nejsou v Bukovince dostupné. 

Nachází se zde například stavební úřad, základní umělecká škola, zdravotní středisko a kulturní dům 

s divadelním sálem. Jedovnice plní i důležitou roli v oblasti rekreace. Významným přírodním prvkem je rybník 

Olšovec, který spolu s přilehlými lesy, cyklotrasami a turistickými stezkami slouží jako oblíbené místo pro 

odpočinek, koupání, sport i společenské akce. 

V minulosti byly Jedovnice častým místem zaměstnání obyvatel z okolních obcí včetně Bukovinky, zejména 

v oblasti školství, služeb a menšího průmyslu. Tyto vazby jsou patrné i v současnosti, přestože dojížďka za 

prací dnes více směřuje do větších měst. 

Silné stránky 

• Strategická poloha mezi Brnem, Blanskem a Vyškovem – snadný přístup k práci, vzdělání 
a službám. 

• Dobrá dopravní dostupnost – možnost každodenního dojíždění. 

• Historicky a přirozeně spádové obce (Křtiny, Jedovnice) zajišťují základní občanskou vybavenost 
a kulturní služby. 

• Blízkost přírodních a rekreačních lokalit pro volný čas. 

 

Slabé stránky 

• Závislost na okolních městech pro širší služby a zaměstnání. 

• Možný odliv mladších obyvatel do větších center. 

• Omezené možnosti samostatného rozvoje veřejné infrastruktury a služeb. 
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2.1.5 Ráz krajiny a přírodní souvislosti obce Bukovinka 

Obec Bukovinka se nachází v severovýchodní části Jihomoravského kraje, v geomorfologickém celku 

Drahanská vrchovina, konkrétně v její části zvané Konická vrchovina. Terén v okolí obce je mírně až středně 

zvlněný, s nadmořskou výškou v samotné obci přibližně 520 m n.m., přičemž nejvyšší bod v katastru obce – 

vrchol Proklest – dosahuje výšky 574 m n. m. Krajina je zde přirozeně členitá, s převahou lesních 

a zemědělských ploch a s vysokou krajinářskou hodnotou. 

Katastr obce leží na rozvodí tří potoků – Křtinského potoka, Rakoveckého potoka a Říčky. Celé území spadá 

do povodí Litavy a tím i do úmoří Černého moře. Přímo samotnou vesnicí protékají dva drobné vodní 

toky: potok Malý Rakovec, přitékající ze západu, a Strhovec, který pramení východně od obce. Na Strhovci 

se nachází rybník Strhovec, místními zvaný Brodek, který plní funkci zadržování vody a zároveň má 

krajinotvorný a rekreační potenciál. Dalším významným vodním prvkem je Bukovinkovský rybník, který se 

nachází na východním okraji obce při cestě směrem na Račice. Tento menší rybník je přirozenou součástí 

krajiny – zadržuje vodu a přispívá ke klidnému venkovskému rázu prostředí. 

Na hranici katastru se nachází Rakovecké údolí, chráněné od roku 1973 jako přírodní park, s přírodní 

památkou Rakovecké stráně a údolí bledulí (vyhlášena 2012). V těsném sousedství se nachází Přírodní park 

Říčky (zřízen 1984), který sahá až k Brnu. Na podmáčených loukách i v lesích se vyskytují chráněné druhy 

rostlin. 

Obec leží mimo území chráněné krajinné oblasti, CHKO Moravský kras začíná jen několik kilometrů od obce. 

Na území nejsou vymezeny záplavové oblasti ani ochranná pásma vodních zdrojů, což usnadňuje plánování 

nové výstavby, přesto je nutné respektovat citlivý charakter krajiny. 

Krajina v okolí obce má vysoký rekreační a estetický potenciál. Lesní cesty, pěší trasy a cyklostezky 

procházejí okolní přírodou směrem na Křtiny, do Rakoveckého údolí nebo směrem na Březinu a Jedovnice. 

Klidný, převážně přírodní ráz území je důležitým aspektem pro kvalitu života místních obyvatel a zároveň 

výzvou k citlivému a udržitelnému plánování případné výstavby a dalších zásahů do krajinného rázu.
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Silné stránky 

• Přírodní a esteticky hodnotná krajina s mírně až středně zvlněným terénem a vysokou 
krajinářskou hodnotou. 

• Přítomnost vodních toků a rybníků (Strhovec/Brodek, Bukovinkovský rybník) – ekologický, 
rekreační a krajinotvorný význam. 

• Blízkost chráněných území (CHKO Moravský kras, Přírodní park Rakovecké údolí, přírodní 
rezervace Rakovecké stráně a údolí bledulí) – ochrana biodiverzity a přirozeného charakteru 
krajiny. 

• Lesní a zemědělské plochy s možností pěší turistiky, cykloturistiky a rekreace. 

• Nepřítomnost záplavových oblastí a ochranných pásem vodních zdrojů – výhodné pro plánování 
rozumné výstavby. 

 

 

2.1.6 Historické souvislosti a jejich význam pro rozvoj obce 

Bukovinka je malá, ale historicky velmi bohatá obec, jejíž kořeny sahají až do 13. století. První písemná 

zmínka pochází z roku 1268, kdy místní pan Hartman z Holštejna daroval ves i s kostelem a lesy klášteru 

v Zábrdovicích. Tento dar byl znovu potvrzen roku 1283. Je však pravděpodobné, že místo bylo osídleno už 

dříve – podle tradice se zde už v roce 1210 zjevila Panna Maria. Tato událost je dodnes připomínána 

kapličkou s nápisem „Zde se roku 1210 zjevila Panna Maria Křtinská“, kterou nechal postavit hrabě 

z Bubna Litic jako poděkování za záchranu života během války.  

Historické dominanty obce  

• Kostel a starý hřbitov 

Původní kostel v Bukovince je poprvé zmiňován roku 1210, kdy se zde podle kronik objevila Křtinská Panna 

Maria. V tehdejší době byl kostel poutním místem, kam přicházeli věřící z širokého okolí. Stavba stála 

Slabé stránky 

• Citlivost území na nešetrné zásahy – potřeba respektovat přírodní a kulturní hodnoty při 
jakémkoliv rozvoji. 

• Omezené možnosti větší nebo intenzivní výstavby – udržení klidného, přírodního rázu obce je 
prioritou. 

• Potenciální konflikty mezi rozvojem a ochranou přírody – masivní turistická nebo stavební aktivita 
by mohla narušit přirozený charakter krajiny. 
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nedaleko dnešní kaple sv. Anny a byla obklopena hřbitovem. Tento hřbitov, dnes označovaný jako „starý 

hřbitov“, byl místem posledního odpočinku obyvatel obce po staletí a jeho poloha zůstává zachována dodnes. 

Původní románský kostel sloužil nejen k bohoslužbám, ale také jako místo setkávání a duchovního života. 

V roce 1212 byl přemístěn křtinský zázračný obraz Panny Marie do kostela ve Křtinách, přičemž bukovinský 

kostel zůstal filiálním chrámem zábrdovického kláštera. V 15. století byl kostel poničen při husitských válkách 

a obnoven až v druhé polovině 15. století. 

• Nový kostel – Nanebevzetí Panny Marie 

Nový kostel Nanebevzetí Panny Marie byl vystavěn v roce 1773 na vyvýšeném návrší poté, co původní 

románský kostel vyhořel. Stavba vznikla z popudu a finanční podpory opata Zábrdovického kláštera Kryštofa 

Jiřího, jehož jméno je dodnes připomínáno latinským nápisem na kamenné desce umístěné na vstupu do 

kostela. Kostel má výšku 37 metrů a jeho umístění na návrší mu dodává výraznou dominantu v panoramatu 

Bukovinky. 

Architektonicky je nová stavba barokního charakteru, typická svou jednoduchostí a zároveň důstojností. 

Základní kámen byl položen na místě s dobrou viditelností z obce i okolí, čímž se kostel stal nejen centrem 

duchovního života, ale i významným orientačním bodem v krajině. 

Součástí vnitřního vybavení byly již od počátku varhany a kazatelna, přičemž se předpokládá, že kazatelna 

byla přenesena ze starého kostela. V průběhu 19. a 20. století prošel kostel několika úpravami a opravami 

– například v roce 1949 bylo zavedeno elektrické osvětlení a roku 1979 byla přistavěna nová sakristie. 

V 80. letech 20. století proběhly rozsáhlé opravy interiéru i exteriéru, došlo k rekonstrukci kazatelny, položení 

nové mramorové dlažby a instalaci teplovzdušného vytápění. 

Dnes kostel slouží nejen k pravidelným bohoslužbám, ale i k významným obecním a rodinným událostem. 

Svou polohou, historií a architekturou patří k nejvýraznějším památkám Bukovinky a tvoří důležité duchovní 

centrum obce. 

Nový kostel Nanebevzetí Panny Marie v Bukovince je úzce spojen s poutním kostelem Jména Panny Marie 

ve Křtinách. Oba kostely mají společného faráře a patří do jedné farnosti. Kromě stejného duchovního vedení 

se vzájemně propojují i při významných svátcích a událostech farnosti. 

• Společenský dům 

Výstavba Společenského domu byla zahájena 20. května 1980. Šlo o unikátní projekt, na kterém místní 

občané odpracovali zdarma tisíce brigádnických hodin. Slavnostní otevření proběhlo 15. června 1985 a od 

té doby se stal srdcem kulturního života obce. Žádná z okolních vesnic kulturní dům nemá, a tak Bukovinka 

představuje v tomto směru výjimku. 
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Postupem času prošel Společenský dům řadou úprav a modernizací. Byla vyměněna okna, topení bylo 

převedeno z pevných paliv na plyn a později na modernější automatický kotel, schodiště před budovou 

dostalo nový mramorový povrch. Součástí rozšíření objektu se stala také přístavba obecního úřadu v roce 

2012 a přístavek na stoly, židle a nářadí.  

Sál společenského domu slouží celoročně – pořádají se zde plesy, zábavy, přednášky i různé obecní 

slavnosti. Využívají ho i místní spolky a tělovýchovná jednota. Společenský dům tak zůstává místem 

setkávání a spolupráce napříč generacemi i zájmovými skupinami. 

• Hřiště na Kopanině 

Se stavbou nového hřiště se v Bukovince začalo v roce 1961. Na tehdejší dobu šlo o významnou investici 

do volnočasového vyžití obyvatel. Dne 10. května 1975 byly slavnostně otevřeny nové kabiny, na jejíž 

realizaci se velkou měrou podíleli sami občané, kteří odpracovali stovky brigádnických hodin. Hřiště bylo 

využíváno ke spoustě sportovních i kulturních akcí – sportovní utkání, diskotéky, koncerty, lampionové 

průvody i pionýrské tábory. 

Postupem času hřiště chátralo, a proto bylo v letech 2017–2019 za spolupráce Tělovýchovné jednoty a obce 

oploceno, aby se zabránilo vstupu lesní zvěře, a zároveň bylo uvedeno do stavu, který opět umožňuje 

pořádání fotbalových zápasů. V rámci těchto úprav byly renovovány kabiny a doplněno potřebné zázemí. 

Součástí plánů obce bylo rovněž vybudování bezpečného chodníku k hřišti, aby se předešlo nutnosti chůze 

po frekventované silnici. Tento chodník byl dokončen v roce 2021 a od té doby zajišťuje pohodlný a bezpečný 

přístup pro všechny návštěvníky. Hřiště je nyní důležitým centrem sportovního života obce. 

• Škola a školka  

Školní tradice v Bukovince sahá až do počátku 19. století a ukazuje, že místní obyvatelé si vždy zakládali na 

vzdělávání. První školní budova byla zřízena už roku 1804 v koupeném a upraveném domě, což tehdy nebylo 

v malých vesnicích samozřejmostí. Rostoucí počet žáků brzy vedl k rozšíření a kolem roku 1850 i k přístavbě 

další učebny. 

Na konci 19. století se obec rozhodla pro odvážný krok – vybudovat zcela novou školu. Moderní zděná 

budova otevřená v roce 1896 poskytla žákům komfortní podmínky, které by jim mohly závidět i větší obce 

v okolí. Škola byla nejen místem výuky, ale i centrem kulturního a společenského života. 

Během 20. století prošla budova řadou úprav – od zavedení elektřiny a modernějšího vytápění, přes stavební 

úpravy tříd, až po poválečnou rekonstrukci poškozených částí. I v nelehkých dobách válek a hospodářských 

krizí se obec snažila udržet školu v dobrém stavu a zajistit dětem kvalitní vzdělávání. 

V roce 1984 se výuka přesunula do Bukoviny a Křtin, ale budova nezůstala prázdná. 
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V roce 1983 byl zpracován projekt přestavby původní základní školy na mateřskou školu a o rok později byla 

zahájena samotná rekonstrukce. Ta trvala necelé tři roky a 1. září 1987 byla v Bukovince oficiálně otevřena 

jednotřídní mateřská škola. 

Od svého vzniku prošla škola výraznými změnami a modernizacemi. V letech 2012–2014 došlo k rozsáhlé 

rekonstrukci budovy – byla vyměněna okna, topení i podlahy, zmodernizováno vybavení školní kuchyně 

a vybudováno nové sociální zařízení pro děti. Většina prostor školy byla vybavena novým nábytkem, na 

podzim roku 2014 dostala budova novou fasádu s malbou a byly nově vydlážděny chodníky a dvůr. 

Na jaře roku 2020 byla zahájena dostavba mateřské školy, která reagovala na rostoucí potřebu kapacit 

v obci. V rámci prací byla také přebudována školní kuchyně. Nová přístavba druhé třídy se zázemím byla 

zkolaudována v dubnu 2021 a od 1. září 2021 je mateřská škola dvoutřídní. 

Objekt, který stojí v samém srdci obce, tak nepřetržitě více než 200 let slouží vzdělávání a výchově 

– a zůstává důkazem, že Bukovinka byla a je obcí, která myslí na budoucnost svých obyvatel. 

Silné stránky 

• Bohatá historie a tradice obce od 13. století. 

• Historické a architektonické dominanty (kostel, kaplička, starý hřbitov). 

• Funkční komunitní infrastruktura (společenský dům, hřiště, škola a školka). 

• Aktivní zapojení obyvatel do rozvoje obce – posiluje soudržnost. 

• Kontinuita vzdělávání – fungující škola a následně školka. 

 

 

Slabé stránky 

• Potřeba průběžné údržby a modernizace starších budov. 
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2.2  Obyvatelstvo 

 

2.2.1 Demografická situace 

Počet obyvatel a jejich vývoj v obci 

Demografický vývoj obce Bukovinka v průběhu posledních dvou století věrně odráží obecné trendy, které 

byly typické pro menší venkovské obce v regionu. Podle sčítání lidu z roku 1869 žilo v Bukovince celkem 

373 obyvatel. V závěru 19. století se počet obyvatel mírně zvýšil – v roce 1890 dosáhl 449 osob, což 

představovalo nejvyšší zaznamenanou hodnotu v této době. Tato relativní stabilita byla charakteristická pro 

většinu obcí v okolí, kde lidé žili převážně ze zemědělství, lesnictví a drobných řemesel. V obci fungovala 

jednotřídní škola, několik živností a silná sousedská pospolitost.
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Počátkem 20. století začal pozvolný úbytek obyvatel. Zatímco v roce 1900 žilo v obci 407 lidí, v roce 1910 

byl počet opět mírně vyšší – 422 obyvatel. Vývoj pokračoval poměrně stabilně i po vzniku Československa 

– v roce 1921 bylo evidováno 430 obyvatel. Bukovinka si tak po celé období první republiky udržovala 

vyrovnanou populaci, přestože v důsledku industrializace a migrace do měst docházelo v jiných obcích 

k výraznějším úbytkům obyvatel. 

Po druhé světové válce a zejména po nástupu kolektivizace došlo ke změnám ve struktuře venkovského 

obyvatelstva. Přesto v roce 1961 dosáhla Bukovinka pomyslného vrcholu s počtem 446 obyvatel. Od této 

doby však začal pozvolný úbytek – v roce 1980 měla obec 391 obyvatel, v roce 1991 pak pouze 355. 

Tento trend souvisel se stěhováním mladých lidí za prací do měst, útlumem místních živností a také se 

zvyšováním průměrného věku obyvatel, který se v této době pohyboval okolo 40 let. 

Na přelomu tisíciletí dosáhl počet obyvatel historicky nejnižší hodnoty – v roce 2001 žilo v Bukovince pouze 

304 obyvatel. Populace byla výrazně stárnoucí, průměrný věk se tehdy pohyboval kolem 43 let. Obec čelila 

riziku demografického útlumu a ztráty některých základních služeb, což mohlo negativně ovlivnit její další 

rozvoj. 

Po roce 2001 však nastal zásadní obrat. Bukovinka začala procházet výrazným populačním růstem, který 

trvá dodnes. Významný příliv nových obyvatel souvisel zejména s rozvojem individuální bytové výstavby, 

rostoucí atraktivitou obce pro mladé rodiny a zlepšenou dopravní dostupností do Brna. V roce 2011 zde žilo 

již 446 obyvatel, v roce 2021 celkem 597 a k 1. lednu 2025 Bukovinka eviduje 651 obyvatel. Růst je tak nejen 

výrazný a trvalý, ale doprovází jej i příznivý posun ve věkové struktuře obyvatel. Zatímco v roce 2004 činil 

průměrný věk obyvatel 43,2 let, v roce 2025 se snížil na 38,3 let. Tento vývoj odráží především příchod 

mladších rodin s dětmi, které se do obce v posledních letech přistěhovaly. Demografická struktura se tak 

postupně vyvážila – vedle dlouhodobě usazených obyvatel, kteří tvoří pevný základ místní komunity, přichází 

i noví obyvatelé, kteří přinášejí nové podněty a energii. Díky tomu se Bukovinka stala obcí, která si uchovává 

svou tradici a soudržnost, a zároveň se přirozeně rozvíjí a omlazuje. 

Rok Počet obyvatel Zdroj 

1869 373 SLDB 1869 

1890 449 SLDB 1890 

1900 407 SLDB 1900 

1910 422 SLDB 1910 

1921 430 SLDB 1921 

1930 386 SLDB 1930 

1950 423 SLDB 1950 
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Rok Počet obyvatel Zdroj 

1961 446 SLDB 1961 

1970 442 SLDB 1970 

1980 391 SLDB 1980 

1991 355 SLDB 1991 

2001 304 SLDB 2001 

Tab.č.1: Vývoj počtu obyvatel v obci Bukovinka. Zdroj: ČSÚ, SLDB, Dem. ročenka 

Rok Počet obyvatel Průměrné stáří (v letech) 

2004 311 43,2 

2005 319 42,9 

2006 343 42,0 

2007 362 42,3 

2008 378 41,3 

2009 400 41,2 

2010 428 40,4 

2011 446 40,2 

2012 454 39,9 

2013 481 38,9 

2014 505 38,6 

2015 517 38,5 

2016 561 37,7 

2017 578 37,9 

2018 585 38,0 

2019 582 38,6 

2020 590 38,5 

2021 597 38,6 

2022 614 37,6 
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Rok Počet obyvatel Průměrné stáří (v letech) 

2023 633 37,6 

2024 641 38,1 

2025 651 38,3 

Tab. č. 2: Vývoj počtu obyvatel a průměrný věk obyvatel Bukovinky. Zdroj: ČSÚ 

 

Graf č.1: Vývoj počtu obyvatel v Bukovince od roku 1869.  Zdroj: ČSÚ, SLDB 

 

Graf č 2: Vývoj počtu obyvatel a průměrné stáří. Zdroj: ČSÚ
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Pohyb obyvatel v obci 

Pohyb obyvatel obce Bukovinka od přelomu století odráží jak obecné demografické trendy v českém 

venkovském prostoru, tak specifický vývoj související s místními podmínkami, stavebním rozvojem 

a dostupností služeb. Přirozený přírůstek – tedy rozdíl mezi počtem narozených a zemřelých – se 

v Bukovince dlouhodobě pohyboval na nízké úrovni, často i se zápornými hodnotami, což je pro malé obce 

s omezeným věkovým zastoupením mladých rodin běžné. K výraznému zvratu došlo až ve druhé dekádě 

21. století, kdy se do obce začali stěhovat noví obyvatelé – zejména mladé rodiny s dětmi, což vedlo 

ke zvýšení porodnosti i ke stabilizaci věkového složení. 

Z hlediska migračního pohybu – tedy počtu přistěhovalých a vystěhovalých osob – došlo od roku 2001 

k zásadní změně. Zatímco v 90. letech převažoval spíše odliv obyvatel, především mladší generace za prací 

a vzděláním, od počátku tisíciletí začala být obec pro nově příchozí atraktivní. Velmi výrazný migrační 

přírůstek zaznamenala Bukovinka především po roce 2010, kdy se naplno rozběhla výstavba rodinných 

domů v několika etapách a zároveň se zlepšila dopravní dostupnost do Brna a okolních měst. 

V posledních dvou letech se pozitivní vývoj potvrdil. Podle údajů Českého statistického úřadu (stav 

k 1. 1. 2024) žilo v obci Bukovinka 641 obyvatel. Během roku 2023 se v obci narodilo 5 dětí a zemřeli 

4 obyvatelé, což vedlo k mírnému přirozenému přírůstku (+1). Významnějším faktorem růstu však zůstává 

migrace – v roce 2023 se přistěhovalo 18 osob a vystěhovalo 11, což představuje kladné migrační saldo +7. 

Celkový přírůstek obyvatel za rok 2023 tak činil +8 osob. 

K 1. 1. 2025 byl v Bukovince zaznamenán další nárůst počtu obyvatel – nově zde žilo 651 osob. 

Celkový přírůstek za rok 2024 tedy činil +10 osob. Podrobná data o tom, kolik z tohoto přírůstku připadá na 

narozené, zemřelé, přistěhované a vystěhované však zatím nejsou ze strany Českého statistického úřadu 

zveřejněna.  

 

Graf. č. 3: Pohyb obyvatel v obci od roku 2013 Zdroj: ČSÚ, Dostupné z: https://www.risy.cz
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Silné stránky 

• Výrazný a stabilní populační růst po roce 2001. 

• Atraktivita obce pro mladé rodiny s dětmi. 

• Obnova věkové struktury – zvyšující se podíl mladých obyvatel. 

• Kladné migrační saldo – více lidí se přestěhovává, než vystěhovává. 

• Dobrá dopravní dostupnost a kvalitní zázemí podporující setrvání obyvatel. 

 

 

Vývoj porodnosti v obci 

Od počátku 21. století se počet narozených dětí v Bukovince pohyboval v poměrně stabilních, i když spíše 

nižších hodnotách. V prvních letech po roce 2000 kolísal mezi třemi až sedmi narozenými dětmi ročně, 

přičemž například v roce 2001 nebylo zaznamenáno žádné narození, zatímco v roce 2003 se narodilo sedm 

dětí. 

V následujících letech zůstávala porodnost stabilní s mírnými výkyvy – v období let 2004 až 2009 se počet 

narozených pohyboval mezi jedním a sedmi dětmi ročně. Výraznější nárůst nastal v roce 2010, kdy se 

narodilo deset dětí, což představovalo nejvyšší hodnotu za sledované období. Podobně silný ročník přinesl 

i rok 2015, kdy se opět narodilo deset dětí. 

Období mezi lety 2011 a 2021 se vyznačovalo přirozenou stabilizací porodnosti, kdy většina let přinesla pět 

až deset narozených dětí ročně. V posledních letech však porodnost mírně poklesla – například v roce 2023 

se narodilo pět dětí a v roce 2024 čtyři. Celkově lze říci, že porodnost v Bukovince dlouhodobě nevykazuje 

výrazné výkyvy, ale spíše pozvolnou stabilitu odpovídající velikosti obce. V kombinaci s pozitivním migračním 

saldem, tedy příchodem nových obyvatel – zejména mladých rodin – se obec v minulých letech výrazně 

omladila a populačně posílila. 

V současnosti se projevuje, že silnější ročníky dětí, které nastoupily do mateřské školy v předchozím 

desetiletí, již tuto etapu opustily, a aktuální počty dětí jsou mírně nižší. Přesto si Bukovinka udržuje přirozenou 

generační kontinuitu, která vytváří dobrý základ pro další rozvoj obce. Mateřská škola tak nadále plní svou 

kapacitu, i když tlak na její rozšíření v posledních letech mírně ustoupil.

Slabé stránky 

• Dřívější období úbytku obyvatel (do roku 2001) zanechalo mezeru ve věkové struktuře – menší 
zastoupení starší střední generace. 

• Závislost růstu především na migraci – přirozený přírůstek zůstává nízký. 

• Potřeba zajištění odpovídající infrastruktury vzhledem k nárůstu obyvatel. 

• Riziko omezených možností pro další rozvoj bydlení v budoucnu kvůli kapacitě území. 
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Graf č.4: Počet narozených dětí v Bukovince. Zdroj: ČSÚ 

 

Silné stránky 

• Dlouhodobě stabilní porodnost bez výrazných výkyvů. 

• Příznivý vývoj po roce 2010 se silnějšími ročníky dětí. 

• Příchod mladých rodin posilující generační obměnu. 

• Vyvážená věková struktura díky kombinaci přirozeného přírůstku a migrace. 

• Dobré podmínky pro rodiny s dětmi – fungující mateřská škola a komunitní zázemí. 

 

 

Věkové složení obyvatel obce 

Podle údajů Českého statistického úřadu k 31. 12. 2024 žilo v obci Bukovinka celkem 651 obyvatel, z toho 

333 mužů a 318 žen. Věková struktura obyvatelstva vykazuje poměrně vyvážené zastoupení jednotlivých 

věkových skupin, což je z hlediska plánování veřejných služeb a rozvoje obce pozitivním signálem
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Slabé stránky 

• Mírný pokles porodnosti v posledních letech po odchodu silnějších ročníků z mateřské školy. 

• Omezený počet žen v plodném věku vzhledem k velikosti obce. 

• Závislost na příchodu nových obyvatel – přirozený přírůstek sám o sobě zůstává nízký. 

• Citlivost demografického vývoje na menší výkyvy v porodnosti. 
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Děti a mladiství ve věku 0–14 let tvoří 150 osob, což představuje přibližně 23 % populace. Tato nadprůměrná 

hodnota ve srovnání s průměrem České republiky svědčí o tom, že se do obce v posledních letech stěhují 

mladé rodiny s dětmi, a že Bukovinka nabízí prostředí vhodné pro rodinný život. Tato skutečnost vyvolává 

důraz na potřebu kapacit v oblasti předškolního a základního vzdělávání, stejně jako bezpečné infrastruktury 

a volnočasových aktivit pro děti a mládež. 

Ekonomicky aktivní obyvatelstvo, tedy osoby ve věku 15–64 let, tvoří největší skupinu – celkem 407 osob, 

což odpovídá 62,5 % celkové populace. To potvrzuje význam pracovní mobility v regionu, potřebu rozvoje 

dopravní dostupnosti do okolních měst a zároveň vytváří předpoklady pro místní podnikání a komunitní 

rozvoj. V rámci této věkové kategorie je přitom zastoupení mužů (210) a žen (197) rovnoměrné, což dále 

podporuje stabilitu demografického vývoje. 

Senioři ve věku 65 let a více představují 94 obyvatel, což je přibližně 14,4 % populace. I když se jedná 

o poměrně nízký podíl, počet starších obyvatel postupně narůstá, a je proto nutné zohlednit potřeby této 

skupiny v oblasti sociálních služeb a dostupné zdravotní péče.  Mírná převaha žen (54 žen ku 40 mužům) 

v této skupině odpovídá obecným demografickým trendům, kdy ženy dosahují vyššího průměrného věku.  

Průměrný věk obyvatel Bukovinky činí 38,1 roku – muži mají průměr 36,7 let, ženy 39,6 let. Tato hodnota 

potvrzuje celkovou demografickou „mladost“ obce a dokládá příznivý populační vývoj, který je důležitým 

předpokladem pro udržení školských zařízení, komunitního života a dlouhodobé stability obce.  

 

Graf č. 5.: Věkové složení obyvatelstva obce Zdroj: ČSÚ k 31.12.2024 
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Graf č. 6: Poměry mužů a žen u jednotlivých věkových skupin Zdroj: ČSÚ k 31.12.2024 

 

Předpokládaný vývoj věkového složení obyvatel obce do budoucna 

Vzhledem k pokračující výstavbě a atraktivitě obce jako klidného místa s dobrou dostupností do Brna lze 

předpokládat, že počet dětí v nejbližších letech zůstane stabilní nebo mírně poroste. To přináší požadavek 

na zajištění odpovídající kapacity v oblasti předškolního a základního vzdělávání. 

Na druhé straně lze do budoucna očekávat i pozvolný nárůst počtu seniorů, neboť část populace zůstává 

v obci natrvalo a postupně stárne. I přes současný nižší podíl osob ve věku 65+ je potřeba s tímto trendem 

počítat – zejména ve střednědobém a dlouhodobém horizontu. 

Silné stránky 

• Vyvážená věková struktura obyvatel. 

• Nadprůměrný podíl dětí a mladistvých (23 %) – důkaz atraktivity obce pro mladé rodiny. 

• Nízký průměrný věk (38,1 roku) – „mladá“ obec s dlouhodobým rozvojovým potenciálem. 

• Převaha ekonomicky aktivních obyvatel (více než 60 %) – stabilní pracovní síla. 

• Vyrovnaný poměr mužů a žen napříč věkovými skupinami 
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Vzdělanostní struktura obyvatel 

Podle výsledků Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2021 žilo v Bukovince celkem 464 obyvatel ve věku 15 a více 

let. Struktura vzdělání vykazuje příznivé složení, které odpovídá trendům rozvíjejících se obcí v zázemí 

větších měst a vytváří dobré předpoklady pro další socioekonomický rozvoj. Nejpočetnější skupinu 

představují obyvatelé se středoškolským vzděláním s maturitou, kterých je 143 osob (30,8 %). Velmi silně 

jsou zastoupeni také obyvatelé se středním vzděláním bez maturity, včetně vyučení – 132 osob (28,4 %). 

Tato kategorie má pro obec zásadní význam, neboť zahrnuje především vyučené v řemeslných a technických 

oborech. Řemesla tvoří páteř každé společnosti a jejich stabilní zastoupení v populaci je důležitým 

předpokladem pro udržení praktických profesí a zajištění služeb, které jsou pro každodenní život v obci 

i regionu nezbytné. 

Významnou složku tvoří i vysokoškolsky vzdělaní obyvatelé, kterých je v Bukovince 119 (25,6 %). Tento podíl 

je nadprůměrný ve srovnání s celorepublikovým průměrem a svědčí o atraktivitě obce pro mladší 

a vzdělanější rodiny. Vyšší podíl vysokoškoláků zároveň zvyšuje potenciál obce v oblasti odborných profesí, 

podnikání, občanské angažovanosti i kultivace veřejného života. 

Naopak nižší vzdělanostní kategorie mají spíše okrajový význam – obyvatelé se základním nebo neúplným 

vzděláním představují pouze 50 osob (10,8 %), což je příznivý ukazatel. Podíl osob s vyšším odborným 

vzděláním (VOŠ, konzervatoř), činí pouze 1,1 %. 

Celkově lze konstatovat, že vzdělanostní struktura obyvatel Bukovinky je vyrovnaná a perspektivní. 

Silné zastoupení jak vysokoškolsky vzdělaných obyvatel, tak i osob s odborným středním vzděláním, 

představuje ideální kombinaci, která podporuje jak moderní profesní rozvoj, tak zachování tradičních 

a řemeslných dovedností. To vše tvoří pevný základ pro dlouhodobou stabilitu a konkurenceschopnost obce 

v rámci regionu.

Slabé stránky 

• Podíl dětí (0–14 let) je sice nadprůměrný, ale v posledních letech neroste tak rychle – naznačuje 
zpomalování přílivu mladých rodin. 

• Do budoucna lze očekávat postupné stárnutí populace, což může zvyšovat nároky na sociální a 
zdravotní služby. 
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Graf č. 7: Vzdělanostní struktura obyvatel. Zdroj: Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2021 

Silné stránky 

• Vyvážená vzdělanostní struktura obyvatel s příznivým poměrem všech kategorií. 

• Nejpočetnější skupinu tvoří středoškoláci s maturitou a vyučení – zajišťují praktické dovednosti 
a řemeslné profese nezbytné pro život obce. 

• Nadprůměrný podíl vysokoškolsky vzdělaných obyvatel (25,6 %) – podporuje odborné profese, 
podnikání a občanskou angažovanost. 

• Nízký podíl osob se základním nebo neúplným vzděláním (10,8 %) – pozitivní ukazatel pro kvalitu 
pracovních a sociálních schopností obyvatel. 

• Kombinace odborného středního a vysokoškolského vzdělání vytváří potenciál pro moderní 
rozvoj obce při zachování tradičních profesí. 

 

Národnostní menšiny 

Obec Bukovinka se dlouhodobě vyznačuje národnostně homogenním obyvatelstvem. Většina obyvatel se 

podle dostupných údajů hlásí k české národnosti, přičemž podíl příslušníků národnostních menšin je velmi 

nízký. Dle výsledků posledního sčítání lidu z roku 2021 se k jiné, než české národnosti přihlásilo pouze 

několik jednotlivců.
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2.2.2 Spolková, osvětová a informační činnost obce 

Spolky a dobrovolné organizace v obci a jejich činnost 

Bukovinka má bohatou spolkovou tradici, která významně přispívá k soudržnosti komunity, mezigeneračnímu 

propojení a udržování kulturního života. V obci působí několik aktivních spolků, které svou činností pokrývají 

široké spektrum oblastí – od kultury přes sport až po dobrovolnictví. 

• Sbor dobrovolných hasičů Bukovinka 

Sbor dobrovolných hasičů v Bukovince byl založen již v roce 1928 a patří mezi nejdéle působící spolky v obci. 

Aktuálně má výjezdová jednotka 14 členů a je zařazena do kategorie JPO V, což znamená schopnost výjezdu 

do 10 minut. Díky dlouhodobé podpoře ze strany obce je jednotka kvalitně vybavena pro zásahy a připravena 

pomáhat obyvatelům nejen při mimořádných událostech, ale i v běžném životě. 

Kromě samotné zásahové činnosti se dobrovolní hasiči aktivně podílejí také na společenském a kulturním 

životě v obci. Každoročně pořádají oblíbené ostatky, kterých se v roce 2024 zúčastnilo přes 50 masek. 

Výrazně se zapojují i do organizace Dne dětí, pálení čarodějnic či dalších komunitních akcí. Jejich role však 

není pouze organizační – pravidelně zajišťují i technické zázemí a bezpečnostní dohled při hodových 

slavnostech a jiných větších událostech. Svou spolehlivostí a ochotou pomáhat tvoří důležitou oporu při 

chodu celé obce. 
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• Tělovýchovná jednota Bukovinka  

Tělovýchovná jednota má v obci dlouhou tradici – její počátky sahají až do roku 1919, kdy byla v Bukovince 

založena sokolská jednota. Po několika změnách názvu a organizace dnes spolek působí pod názvem 

TJ Bukovinka, a to od roku 1994. Od roku 2017 je činnost jednoty vedena novým výborem, který se zaměřuje 

na rozvoj sportu i společenského života v obci. 

TJ Bukovinka je významným spolkem, který se aktivně podílí na sportovním i společenském životě obce. 

Nabízí pestré aktivity pro všechny věkové kategorie, od nejmenších dětí až po dospělé sportovní nadšence. 

Pravidelné tréninky probíhají ve Společenském domě, případně v letním období na sportovištích v obci, 

především na travnatém hřišti Na Kopanině nebo na tenisových kurtech v lokalitě Český les. Děti se mohou 

zapojit do organizovaných tréninků mládežnického fotbalu, florbalu nebo tenisu. V posledních letech se 

rozvinula i oblíbená aktivita pro malé holčičky v podobě tanečního kroužku. Fotbal má v Bukovince 

dlouholetou tradici a místní tým se pravidelně účastní zápasů a turnajů v rámci regionu. 

Sportovní vyžití ale v Bukovince najdou také dospělí. Pravidelně se setkávají skupiny dospělých fotbalistů, 

florbalistů či nohejbalistů. Oblíbené je i kondiční cvičení žen a individuální využívání stolního tenisu. 

Mimo sportovní činnost TJ Bukovinka každoročně pořádá řadu kulturních a společenských akcí – například 

zabijačku, Gulášobraní, sportovní den pro děti nebo různé tematické turnaje. Tyto aktivity přispívají 

k upevňování komunitního života a sousedských vztahů v obci. 
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• Tenisový a sportovní klub Bukovinka, z.s.  

je dalším aktivním spolkem v obci, který se zaměřuje na sportovní vyžití občanů všech věkových kategorií. 

Klub provozuje sportovní areál na Černém Lese, který tvoří dva antukové tenisové kurty, kurt na plážový 

volejbal, hřiště na pétanque a stůl na stolní tenis. Součástí areálu jsou i dětské prvky a pískoviště, které 

zajišťují sportovní i rekreační vyžití pro rodiny s dětmi. 

Klub vznikl v roce 2010 a od roku 2017 prošel areál postupnou a rozsáhlou revitalizací, díky které se stal 

důstojným sportovištěm i pro širší okolí. Pravidelně se zde konají tréninky a turnaje v různých sportech. 

Aktivní členská základna se pohybuje mezi 25–30 členy, přičemž klub sdružuje nejen obyvatele Bukovinky, 

ale také sportovce z okolních obcí. 

Každoročně klub pořádá tři tradiční turnaje – tenisový ve dvouhře, nohejbalový turnaj dvojic a turnaj 

v plážovém volejbalu trojic, kde je podmínkou účast alespoň jedné ženy v týmu. Tyto akce se těší velké oblibě 

mezi místními i přespolními účastníky a přispívají k utužování komunitního ducha v obci. 

 

• Filmový klub Bukovinka  

byl založen začátkem roku 2023 ve spolupráci s Asociací českých filmových klubů s cílem obohatit kulturní 

nabídku v obci a podpořit mezigenerační setkávání prostřednictvím společného filmového zážitku.
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Repertoár filmového klubu je pestrý a zaměřuje se na kvalitní snímky s oceněními z evropských i amerických 

filmových festivalů. Nejčastěji se promítají tituly distribuované společnostmi AČFK a Aerofilms. Klub však 

není vyhraněně artový, ale snaží se oslovit široké spektrum diváků. 

Zajímavostí je možnost hlasovat o výběru dalšího filmu prostřednictvím online ankety. Promítání je pravidelně 

doplněno krátkým úvodem s informacemi o režisérech, hereckém obsazení, filmových lokacích i tématech 

snímku. Nedílnou součástí večera je i drobné občerstvení, často inspirované tématem filmu, které vytváří 

příjemnou komunitní atmosféru. 

Klub promítá pravidelně každý měsíc, příležitostně jsou zařazena i dětská promítání. V létě roku 2023 

proběhlo první letní kino pod širým nebem. 

• Ženský spolek Bukovinka  

Vznikl v roce 2017 a od té doby se stal nepostradatelnou součástí společenského života obce. Ze skupiny 

deseti zakládajících členek se spolek postupně rozrostl na přibližně 20 až 25 aktivních žen různého věku, od 

mladších dospělých až po seniorky. Spolek je charakteristický silnou sounáležitostí, vzájemnou podporou 

a ochotou věnovat svůj čas dobrovolné práci pro obec. 

Členky spolku se během roku podílí na organizaci celé řady komunitních akcí, ať už samostatně, nebo ve 

spolupráci s dalšími místními organizacemi. Mezi nejvýraznější aktivity patří tradiční Drakiáda, Adventní 

tvoření, Mikulášské odpoledne pro děti, tematické zábavy a diskotéky nebo zpívání koled při rozsvěcování 

vánočního stromu. Spolek se zapojuje také do pořádání výletů a s velkým nasazením se podílí na přípravě 

hodů, včetně jejich kompletní organizace v minulých letech. 

Členky spolku aktivně přispívají i k rozvoji mezilidských vztahů v obci – vítají nové občánky, navštěvují starší 

spoluobčany při významných jubileích, pomáhají s přípravou Dne dětí, Srazu kamionů či Reprezentačního 

plesu. Spolek se zapojuje také do praktických činností, jako je úklid veřejných prostor, pečení koláčků nebo 

příprava chlebíčků a občerstvení. Vždy, když je třeba, jsou ochotné přiložit ruku k dílu a podpořit obecní život 

svojí energií a pozitivním přístupem. 

• Hodová chasa a krojované tradice v Bukovince 

Tradiční krojovaný víkend má v Bukovince dlouhou historii a patří mezi nejvýraznější kulturní události obce. 

Po přerušení této tradice v 90. letech 20. století došlo k jejímu obnovení v roce 2019 zásluhou místního 

Ženského spolku. Původně šlo o tzv. „babské hody“, které se v následujících letech vyvinuly v plnohodnotné 

obecní hody s aktivní účastí dětí, mládeže i dospělých. 

Dnešní hodová chasa je smíšená a tvoří ji přibližně 60 krojovaných, včetně nejmladších obyvatel. 

Každoročně nacvičují různé druhy besed – českou, moravskou či hanáckou, a v některých letech se objevují 
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i vlastní choreografie. Součástí příprav je i oblíbené půlnoční překvapení, které se tradičně odehrává během 

hodové zábavy a těší se velké pozornosti návštěvníků. 

Hodová sezóna začíná obvykle na jaře, kdy se chasa začíná pravidelně scházet a trénovat. Nácviky probíhají 

každou neděli, často i za účasti dětí, a spojují generace. I když jde o časově náročnou činnost, přináší radost, 

soudržnost a posiluje komunitního ducha. 

Od roku 2025 má Bukovinka vlastní kroje, které vznikly ve spolupráci s odborníky na lidový oděv a vycházejí 

z historických podkladů a místní tradice. Tato změna je důležitým krokem k uchování a posílení kulturní 

identity obce. 

 

• Rybáři 

Rybáři v Bukovince působí pod hlavičkou Moravského rybářského svazu, z. s. – pobočný spolek Blansko. 

Jejich hlavní činností v rámci obce je rybářský kroužek pro mládež ve věku 8–14 let, který si klade za cíl 

rozvíjet environmentální výchovu a posilovat vztah dětí k přírodě prostřednictvím tradiční rybářské činnosti. 

Kroužek funguje od října do dubna, setkání probíhají jednou za 14 dní formou diskuse, výkladu a praktických 

ukázek. Na jaře se děti účastní praktické výuky u rybníka. Výuka je zakončena závěrečnou zkouškou, která 

zahrnuje poznávání ryb, rybářské techniky a základní pravidla sportovního rybolovu. 

Díky této aktivitě se daří navazovat na vesnickou tradici a zároveň přitahovat mladou generaci 

k zodpovědnému přístupu k přírodě.
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• Mateřské centrum Konipásek Bukovinka 

Mateřské centrum Konipásek představuje důležitou komunitní platformu v obci, která navazuje na 

prorodinnou politiku a přispívá k rozvoji občanské společnosti. Sdružuje rodiče s malými dětmi a vytváří 

prostor pro pravidelná i jednorázová setkávání, při nichž dochází k přirozenému budování mezilidských vazeb 

a mezigenerační spolupráce. Významná je také každoroční pomoc centra při organizaci obecních akcí, jako 

je Den Bukovinky, Den dětí a další kulturní či společenské události. Tradičně velký zájem pak vzbuzuje 

příměstský tábor pořádaný každé léto, který si získal oblibu nejen mezi místními rodinami, ale i mezi rodinami 

z okolí. 

• Skauting  

Skauting v Bukovince má dlouhou tradici, a i dnes je aktivní součástí života obce. Přestože má nyní menší 

členskou základnu, malí skauti se pravidelně scházejí, učí se spolupráci, samostatnosti a praktickým 

dovednostem v přírodě. 

Každoročně pořádají letní tábor v lese a aktivně se podílejí na obecních akcích, jako je Den dětí, Den 

Bukovinky nebo tradiční Ostatky. Jejich účast zajišťuje hladký průběh těchto událostí a zároveň obohacuje 

komunitní život o nové nápady a energii. 

Silné stránky 

• Spolky pokrývají široké spektrum činností – sport, kultura, vzdělávání, dobrovolnictví – což 
podporuje komunitní život. 

• Dlouhodobá tradice některých spolků (SDH, TJ) zajišťuje stabilitu a zkušenosti. 

• Aktivní zapojení obyvatel všech věkových kategorií posiluje mezigenerační propojení. 

• Sportovní a kulturní aktivity přitahují i nové obyvatele a mladé rodiny. 

• Moderní sportovní a komunitní zázemí (areály, Společenský dům, mateřské centrum) umožňuje 
realizaci různorodých akcí. 

• Obnova a rozvoj tradičních akcí (hodová chasa, krojované tradice) posiluje místní identitu 
a turistickou atraktivitu. 

Slabé stránky 

• Některé spolky mají omezenou členskou základnu a závisí na několika aktivních lidech. 

• Menší počet mladých členů u tradičních spolků může omezovat předávání zkušeností 
a kontinuitu činnosti. 

• Většina akcí je lokalizovaná v obci – omezená propagace mimo Bukovinku snižuje potenciál 
přilákat širší návštěvnickou základnu. 

• Koordinace mezi spolky by mohla být efektivnější, aby se maximalizoval dopad komunitních 
aktivit. 

• Potřeba zapojit širší veřejnost, aby organizace akcí a péče o komunitu nebyly závislé jen na 
několika stálých aktivistech. 
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2.3  Hospodářství 

2.3.1 Hospodářská situace 

Hospodářství obce Bukovinka je ovlivněno jak její velikostí, tak i polohou v blízkosti měst Blansko, Vyškov 

a Brno. Většina obyvatel za prací dojíždí do okolních center, protože v samotné obci je nabídka pracovních 

příležitostí omezená. Přesto zde působí menší firmy a živnostníci, kteří zajišťují základní služby a doplňují 

místní ekonomiku. 

Podle údajů Českého statistického úřadu bylo k 31. 12. 2024 v obci evidováno 140 podnikatelských subjektů, 

z nichž 89 vykazovalo aktivní činnost. Tyto údaje vyjadřují počet registrovaných firem a živností v obci bez 

ohledu na jejich právní formu. Podle Sčítání lidu 2021 pak přímo mezi obyvateli obce působí 37 osob 

samostatně výdělečně činných a 2 zaměstnavatelé. Je tedy třeba rozlišovat mezi počtem registrovaných 

podniků a skutečným počtem obyvatel, kteří se živí podnikáním. 

Typickým rysem hospodářství je kombinace zaměstnaneckých profesí a drobného podnikání. 

Menší podnikatelské aktivity mají převážně doplňkový a servisní charakter – zaměřují se zejména na 

stavebnictví, řemeslné práce, obchodní a pohostinské služby. Významnou, i když menší roli, nadále hraje 

také zemědělství a chovatelství, které spoluutváří charakter venkovského prostředí. 

Místní hospodářství tak stojí především na dojíždějících zaměstnancích, které doplňují drobní podnikatelé 

a živnostníci. Pro budoucí rozvoj obce bude důležité podporovat zejména menší podnikatelské aktivity 

a rozvoj služeb, které budou odpovídat potřebám obyvatel. 

2.3.2 Trh práce 

Obyvatelé v aktivním věku 

Obyvatelstvo v aktivním věku, tedy ve věkové kategorii 15–64 let, představuje v obci Bukovinka významnou 

část populace. Podle údajů ze Sčítání lidu, domů a bytů 2021 žilo v této věkové kategorii 464 obyvatel 

(229 mužů a 235 žen). Podíl osob v produktivním věku odpovídá celorepublikovému průměru a potvrzuje 

stabilní demografickou strukturu, která je klíčovým předpokladem pro dlouhodobě udržitelný rozvoj obce. 
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Struktura ekonomicky aktivních obyvatel 

Ekonomicky aktivní obyvatelstvo Bukovinky vykazuje v rámci postavení v zaměstnání jasně dominantní podíl 

zaměstnanců. Podle údajů ze Sčítání lidu, domů a bytů 2021 tvořilo z celkových 300 zaměstnaných osob 

celkem 239 zaměstnanců, tedy přibližně 80 %. Tento podíl odpovídá celorepublikovému trendu a dokládá 

silné napojení obyvatel obce na pracovní příležitosti v širším regionu, zejména v Brně a v okrese Blansko. 

Další významnou skupinu představují osoby samostatně výdělečně činné, kterých bylo v obci evidováno 37. 

Tyto osoby tvoří asi 12 % všech zaměstnaných a představují důležitý prvek místního hospodářství, neboť 

svým podnikáním zajišťují dostupnost drobných služeb, řemesel a specializovaných činností přímo v obci či 

v jejím okolí. 

Zaměstnavatelé tvoří v obci jen malou část ekonomicky aktivních – podle údajů byli evidováni 2 obyvatelé, 

kteří vytvářejí pracovní místa pro další zaměstnance. Tento podíl odpovídá charakteru menších venkovských 

obcí, kde převažují drobné podnikatelské aktivity a individuální samostatná činnost před většími 

podnikatelskými subjekty. 

U části obyvatel, konkrétně u 22 osob, nebylo postavení v zaměstnání zjištěno. Tyto hodnoty doplňují celkový 

obraz struktury ekonomicky aktivního obyvatelstva, která se dlouhodobě vyznačuje dominantním postavením 

zaměstnanců a stabilní, i když menší skupinou osob samostatně výdělečně činných. 

 

Graf č.8: Struktura ekonomicky aktivních osob
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 Nezaměstnanost v obci Bukovinka 

Podle údajů SLDB 2021 činil celkový počet ekonomicky aktivních obyvatel obce Bukovinka 310 osob. Z toho 

bylo zaměstnáno 300 osob, zatímco nezaměstnaných bylo evidováno 10 osob. 

Na základě těchto údajů lze stanovit míru nezaměstnanosti v obci k roku 2021 na úrovni přibližně 3,2 % 

(10 nezaměstnaných z celkové pracovní síly 310 osob). Tato hodnota je srovnatelná, případně mírně nižší 

než průměrná míra nezaměstnanosti v Jihomoravském kraji v daném období, což lze hodnotit pozitivně. 

Silné stránky 

• Nízká míra nezaměstnanosti (okolo 3 %) ukazuje stabilitu obyvatel v produktivním věku. 

• Dobrá dopravní dostupnost do Blanska, Vyškova a Brna umožňuje obyvatelům dojíždět za prací. 

• Aktivní občané s podnikatelským potenciálem – menší počet samostatně výdělečně činných osob 
může být základem pro místní podnikání. 

• Obec je atraktivní pro mladé rodiny, což zajišťuje budoucí zákazníky pro místní služby. 

 

Dojížďka a vyjížďka za prací 

Trh práce v obci Bukovinka je významně ovlivněn její polohou v blízkosti větších měst, především Brna, 

Blanska a Vyškova. Podle údajů ze Sčítání lidu, domů a bytů 2021 bylo z celkového počtu 300 zaměstnaných 

osob pouze 43 zaměstnáno přímo v obci, což ukazuje na omezenou nabídku pracovních míst na místní 

úrovni. 

Převažujícím jevem je proto každodenní dojížďka za prací. Do jiných obcí okresu Blansko vyjíždí 26 osob, 

zatímco zcela dominantní směr představuje dojížďka do jiných okresů Jihomoravského kraje, zejména do 

Brna, kam denně směřuje 175 obyvatel. Do jiných krajů vyjíždí 11 osob a do zahraničí pouze 1 osoba. 

Z uvedených údajů je zřejmé, že Bukovinka je typickou obcí, odkud většina ekonomicky aktivních obyvatel 

dojíždí za prací do okolních měst, hlavně do Brna. To potvrzuje vysokou mobilitu místního obyvatelstva. 

Slabé stránky 

• Omezená nabídka místních služeb (např. kadeřnictví, drobné řemeslné služby, kavárna). 

• Většina obyvatel musí dojíždět za prací, což zvyšuje závislost na dopravě. 

• Riziko, že se obec stane „spící“ – lidé sice žijí, ale nepracují ani nespolupracují místně. 

• Nutnost podporovat vznik místních služeb a zapojení širší veřejnosti, aby obec nebyla závislá jen 
na několika aktivních lidech. 
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Graf č.9: Dojížďka za prací 
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kombinace přírodního prostředí, historických památek a kulturního života, který je v Bukovince neobvykle 
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(574 m n. m.), odkud se nabízí výhled na okolní krajinu. Velkým přínosem je také blízkost Chráněné krajinné 
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Kulturní atraktivity obce mají hluboké historické kořeny. Dominantou je barokní kostel Nanebevzetí Panny 
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43

26

175

44

11

1

Práce v obci Bukovinka

Jiné obce okresu Blansko

Brno

Jiné okresy Jihomoravského kraje

Jiné kraje

Zahraničí



35 

 

1210. Společenský dům z roku 1985, postavený svépomocí místními obyvateli, je centrem kulturního 

a společenského života a představuje unikát v regionu, protože málokterá z okolních obcí podobné zařízení 

má.  

K atraktivitám lze zařadit také tradiční hody s krojovanou chasou, které patří spolu se Dnem Bukovinky 

k nejvýznamnějším událostem v obci a přitahují návštěvníky z širokého okolí. 

Turistické cíle 

Bukovinka je výchozím bodem pro řadu turistických cílů. Oblíbená je trasa přes Rakovecké údolí do Jedovnic, 

která nabízí jedinečné přírodní scenérie a ústí do rekreační oblasti rybníka Olšovec. Krás Rakoveckého údolí 

využívá i trasa, kterou lze dojít až do Račic s krásným zámkem a dále pokračovat po nově vybudované 

stezce do Pístovic. Tato obec je známá především Pístovickým rybníkem, který je tradičním místem koupání, 

rybaření a letní rekreace. Významným cílem je také trasa lesem na Lhotky a Březinu nebo Ochoz přes 

Kaprálův mlýn až do Mariánského údolí – oblíbené rekreační oblasti Brňanů s jezírky a možností cyklovýletů. 

Pro klidnější vycházky se nabízí cesta do Olšan přes Hádek Přírodním parkem Říčky, která vede 

nenarušenou přírodou. Velmi zajímavou možností je i výlet směrem ke Křtinám nebo trasa přes Rakovec až 

k Rudici. Trasa prochází kolem Arboreta Křtiny s unikátními sbírkami dřevin a pokračuje k rudickému 

propadání a větrnému mlýnu v Rudici. 
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Současné značení tras je hodnoceno jako dobré a poskytuje návštěvníkům pouze základní orientaci. 

Přesto by bylo vhodné jej dále posílit v klíčových směrech. Zejména v Rakoveckém údolí by bylo přínosné 

výrazněji označit směr jak do Jedovnic, tak do Račic, a to jak cestou údolím, tak přes Příčník. Zlepšení si 

zaslouží také trasa z Bukovinky na Nové Dvory, která je logickou spojnicí, ale pro návštěvníky není zřetelně 

vyznačena. 

Pro další rozvoj cestovního ruchu v obci bude zásadní rovněž doplnění doprovodné infrastruktury. 

Významným přínosem by byla výstavba odpočinkových míst – laviček, altánků či přístřešků – které by 

turistům i cyklistům nabídly možnost zastavení a relaxace. Důležité je také doplnění stojanů na kola 

u frekventovaných míst, jako je obecní úřad, hřiště nebo zastávka. Tyto drobné prvky by přispěly ke zvýšení 

komfortu pro návštěvníky a současně by posílily atraktivitu obce jako výchozího místa pro pěší i cyklistické 

výlety. 

Turistická infrastruktura 

V Bukovince se nachází Restaurace a penzion Rakovec, který spojuje ubytování se stravovacími službami 

přímo v centru obce. Díky své poloze v klidném venkovském prostředí nabízí hostům příjemné zázemí pro 

výlety do Moravského krasu i okolních rekreačních oblastí. Penzion tak rozšiřuje možnosti cestovního ruchu 

v obci a zajišťuje, aby Bukovinka nebyla pouze místem krátké zastávky, ale i atraktivním bodem pro delší 

pobyt. Celkově lze říci, že Bukovinka má díky své poloze, přírodním podmínkám a kulturním tradicím velmi 

dobré předpoklady pro mírný rozvoj cestovního ruchu. 

Silné stránky 

• Poloha: Drahanská vrchovina × Moravský kras 

• Lesy: pěší turistika, cyklistika, houbaření 

• Rybníky: Strhovec (Brodek), Bukovinkovský rybník 

• Výhledy: vrchol Proklest 

• Blízkost CHKO Moravský kras (jeskyně, Macocha, naučné stezky) 

• Historické památky: kostel Nanebevzetí Panny Marie, kaple sv. Anny, kaplička z roku 1210 

• Kulturní život: Společenský dům, tradiční hody, Den Bukovinky 

• Turistické trasy: propojují přírodu a památky 

• Ubytování a stravování: Restaurace a penzion Rakovec 

 

Slabé stránky 

• Není cílem masovější turistiky 

• Nedostatečné značení některých tras 

• Omezená infrastruktura: altánky, přístřešky, stojany na kola 
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2.4  Infrastruktura 

2.4.1 Technická infrastruktura 

Zásobování pitnou vodou 

Obec Bukovinka je plně napojena na skupinový vodovod Bukovina–Bukovinka, který zajišťuje zásobování 

pitnou vodou pro všechny domácnosti, veřejné budovy i podnikatelské subjekty na území obce. Díky tomu 

není žádná část obce odkázána na individuální zdroje, jako jsou studny či vrty u jednotlivých domů. 

Obec Bukovinka je zásobována podzemní vodou ze čtyř vrtů, které se nachází na k. ú. Bukovinka. Z vrtů je 

čerpána voda výtlačným potrubím do vodojemu. Do vodovodního řadu je voda z vodojemu po úpravě 

přiváděna gravitačně do I. tlakového pásma a na hlavní řad je napojená automatická tlaková stanice, která 

výtlakem přivádí vodu do II. tlakového pásma v horní části obce Bukovinka. 

Vrty v obci Bukovinka jsou označeny HB2, BU2A, BU-1-14 a HV1B. Vrty HB2, BU2A a BU-1-14 napájí 

akumulaci vodojemu. Vrt BU-1-14 slouží jako posilující zdroj pitné vody pro zásobování obce Bukovinka 

a Bukovina. Vrt HV1B je čerpaný přímo do větve vodovodního řadu v nové zástavbě Černý les. Vrty HB2 

a BU2A se nachází vedle sebe s rozestupem 29 m. Vrty jsou vzdáleny přibližně 500 m severně od okraje 

zástavby obce Bukovinka a 9 m východně od polní cesty směr Jedovnice. Vrt BU-1-14 se nachází 

v ochranném pásmu (OP) I. stupně vodojemu, tedy 250 m jihovýchodně od zástavby obce Bukovinka. 

Vrt HV1B se nachází v oploceném sportovním areálu s tenisovým a volejbalovým kurtem v západní části 

obce Bukovinka v nové zástavbě Černý les. Povolený roční odběr ze čtyř vrtů v katastru obce Bukovinka je 

112.500 m3 vody, přičemž skutečné čerpání v rámci obou obcí je cca 40.000 m3 vody ročně. 

Kvalita dodávané vody je pravidelně sledována a dlouhodobě splňuje všechny hygienické limity. Voda je 

zdravotně nezávadná, nízce mineralizovaná a vyznačuje se dobrou chutí. Zásobování pitnou vodou 

v Bukovince je v současnosti dostatečné a vytváří rezervu i pro plánovaný nárůst obyvatel. Přesto je 

z hlediska dlouhodobé stability nutné pokračovat v pravidelné údržbě sítě, postupně modernizovat starší 

potrubí a zároveň sledovat vydatnost vrtů v souvislosti s klimatickými změnami a rostoucí spotřebou. 

Kanalizace a likvidace odpadních vod 

Obec Bukovinka má vybudovanou jednotnou kanalizační síť, která pokrývá zastavěné území a zajišťuje 

odvádění odpadních vod z domácností i veřejných budov. V současnosti však obec nedisponuje centrální 

čistírnou odpadních vod (ČOV). Likvidace splašků je proto řešena individuálně prostřednictvím domovních 

čističek odpadních vod, septiků a jímek, které musí být pravidelně vyváženy a jejich obsah likvidován 
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v souladu s legislativou. Obec na tuto povinnost opakovaně upozorňuje a vede občany k odpovědnému 

nakládání s odpadními vodami. 

Myšlenka vybudování centrální čistírny je řešena dlouhodobě, avšak z ekonomických důvodů nebyla 

doposud realizována. Obec Bukovinka nechala vypracovat studii proveditelnosti na výstavbu nové 

kanalizace včetně centrální čistírny odpadních vod. Investice do takové stavby by dosahovala více než 100 

milionů korun. Vzhledem k velikosti obce by nebylo možné dosáhnout potřebné návratnosti ani získat 

odpovídající dotační podporu. Podle odborných odhadů je efektivní provoz centrální ČOV možný až při počtu 

zhruba 2 200 obyvatel napojených do takového systému čištění odpadních vod, což Bukovinka ani společně 

se sousední Bukovinou v současnosti nedosahují. Z tohoto důvodu je v nadcházejícím období prioritou 

především zajištění správného provozování a kontroly stávajících individuálních systémů a hledání 

alternativních řešení vhodných pro menší obce. Patří sem zejména možnost podpory domácích čistíren 

odpadních vod, které mohou dlouhodobě představovat efektivní a ekologický způsob likvidace splašků. 

Do budoucna zůstává výstavba centrální ČOV součástí strategických úvah, avšak spíše v dlouhodobém 

horizontu, s ohledem na demografický vývoj, technické možnosti a dostupné dotační programy, včetně 

vlastního financování. 

Plynofikace a zásobování teplem 

Obec Bukovinka je plynofikována od 90. let minulého století a distribuční síť je dostupná téměř ve všech 

částech obce, takže se k ní může napojit většina domácností. Přesto je využití plynu v domácnostech 

v poslední době velmi omezené. Mnohé domácnosti, které byly dříve napojeny a plyn využívaly pro vytápění 

či ohřev vody, dnes přecházejí na jiné způsoby – například elektrické varné desky, kotle na biomasu, krbové 

vložky nebo tepelná čerpadla. 

Tento trend souvisí s rostoucím důrazem na úspory energií a ekologičtější provoz. Zájem o nové přípojky 

plynu je nízký, protože většina domácností plyn aktivně nevyužívá. Zásobování teplem probíhá individuálně 

a centrální systémy se v obci vzhledem k její velikosti neuplatňují. Do budoucna lze očekávat, že plyn bude 

hrát jen okrajovou roli, přičemž rostoucí význam získávají kombinované a obnovitelné zdroje energie. 

Zásobování teplem v Bukovince není řešeno centrálně, veškeré vytápění probíhá individuálně na úrovni 

jednotlivých domácností. To odpovídá velikosti a charakteru obce, kde nedává smysl budovat hromadné 

tepelné systémy. 

Ostatní technická infrastruktura 

Obec Bukovinka je plně napojena na elektrickou distribuční síť, která pokrývá celé zastavěné území. 

V současnosti jsou na katastru umístěny čtyři transformátorové stanice, které zajišťují dostatečnou kapacitu 

pro stávající odběratele a případnou další výstavbu. Stupeň elektrifikace je kompletní a odpovídá 

požadavkům stanoveným v územně plánovací dokumentaci.
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V následujícím období by mělo dojít v celé obci k plánovanému uložení kabelů vysokého a nízkého napětí 

do země. 

V oblasti digitální infrastruktury má obec dobré pokrytí internetovým připojením. Stávající služby zajišťují 

stabilní připojení prostřednictvím DSL, případně bezdrátových sítí. V současnosti probíhá zavedení 

optických, datových přípojek k rodinným domům, které jsou v blízkosti stávající páteřní nadzemní sítě 

společnosti CETIN. Tím se významně zvýší kvalita a rychlost datového připojení, což umožní obyvatelům 

spolehlivě využívat moderní digitální služby, práci na dálku i online vzdělávání. Lokality Černý les a Brněnská 

cesta budou napojeny v návaznosti na projekt uložení elektrických kabelů nízkého a vysokého napětí do 

země. 

V obci je k dispozici také kvalitní mobilní pokrytí. Síť LTE je dostupná na celém území a v posledních letech 

se postupně rozšiřuje i technologie 5G, zejména prostřednictvím hlavních operátorů. To zajišťuje obyvatelům 

i návštěvníkům možnost využívat moderní datové služby, a to i v místech, kde není k dispozici pevné 

připojení. Mobilní sítě tak doplňují internetovou infrastrukturu a zvyšují dostupnost digitálních služeb v obci. 

Nakládání s odpady 

Systém nakládání s odpady v obci Bukovinka odpovídá standardům zavedeným v Jihomoravském kraji a je 

zajištěn prostřednictvím pravidelného svozu směsného komunálního odpadu i tříděných složek. 

Směsný komunální odpad je svážen na základě harmonogramu z domácností prostřednictvím sběrných 

nádob. 

Obec má rozmístěny kontejnery na tříděný odpad – sklo, plasty, papír, nápojové kartony, biologický odpad, 

a to na šesti stanovištích v rámci katastru, aby byla zajištěna jejich dobrá dostupnost. Pro velkoobjemový 

a nebezpečný odpad obec organizuje pravidelné svozy, obvykle dvakrát ročně, kdy mohou občané 

odevzdávat například starý nábytek, elektrospotřebiče nebo barvy a chemikálie. 

Biologicky rozložitelný odpad mohou občané řešit jednak vlastním kompostováním, jednak mají k dispozici 

obecní systém – celoročně je za obecním mlatem přistaven velkoobjemový kontejner, kam lze ukládat drobné 

větve, trávu, listí a další bioodpad. Tento způsob je dobře dostupný a využívaný, čímž se významně snižuje 

množství bioodpadu ukládaného do směsného komunálního odpadu. 

Obec se dlouhodobě snaží podporovat vyšší míru třídění a zodpovědné nakládání s odpady. 
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Silné stránky 

• Plné zásobování pitnou vodou s vysokou kvalitou a rezervou pro růst obyvatel. 

• Kompletní elektrifikace, dobré internetové připojení a kvalitní mobilní síť. 

• Fungující systém nakládání s odpady, včetně třídění a bioodpadu. 

• Možnost individuálních ekologických a úsporných zdrojů tepla. 

 

 

2.4.2 Dopravní infrastruktura 

Všeobecný popis 

Obcí Bukovinka prochází silnice III/37365, která tvoří hlavní dopravní osu. Na východ se po ní lze dostat do 

Vyškova, na západ pak směrem do Brna, Adamova a Blanska. Na silnici navazují místní komunikace, které 

slouží pro obsluhu jednotlivých částí obce. 

Železniční trať obcí neprochází. Nejbližší stanice se nacházejí v Adamově, Blansku, Vyškově a Brně, odkud 

je možné napojení na hlavní železniční tratě i dálkové spoje. 

Napojení na dálniční síť je možné u Vyškova (dálnice D1). Brno pak nabízí napojení na dálnice D1, D2 a D52, 

což zajišťuje dobré spojení do dalších částí republiky i zahraničí. 

Dopravní zátěž obce je dána především tranzitní dopravou po silnici III/37365. V případě komplikací na 

dálnici D1 bývá tato komunikace velmi vytížená, protože přes obec projíždí zvýšený počet osobních aut 

i kamionů. 

Místní komunikace 

Síť místních komunikací v Bukovince tvoří ulice v zastavěné části obce, které navazují na hlavní silnici 

III/37365. Celková délka místních komunikací se pohybuje v jednotkách kilometrů a zajišťuje dopravní 

obslužnost všech obytných lokalit. 

Slabé stránky 

• Chybějící centrální čistírna odpadních vod, závislost na individuálních systémech. 

• Nízké využití plynu a absence centrálního zásobování teplem. 

• Potřeba pravidelné údržby a modernizace vodovodní sítě. 

• Vysoké náklady na větší infrastrukturní projekty a omezená návratnost investic. 
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V posledních letech došlo k rozsáhlým opravám a modernizacím. Nově opravené jsou komunikace 

k rodinným domům v lokalitě Černý les, dále komunikace na Brněnské cestě, Lhotecká cesta a další místní 

úseky. Díky těmto investicím je většina komunikací v obci v dobrém technickém stavu. 

Za problematické úseky jsou v současnosti považovány cesty vedoucí od mateřské školy na Dolní konec, 

Nová čtvrť a také cesta okolo Bukovinkovského rybníku a starého hřbitova, která je již v řešení. 

Obec zajišťuje pravidelnou údržbu místních komunikací – včetně zimní údržby, lokálních vysprávek 

a zajištění odvodnění. 

Cyklisté využívají silniční síť a napojení na regionální cyklotrasy. Z Bukovinky vedou oblíbené trasy přes 

Rakovec do Račic-Pístovic, směrem na Březinu a Ochoz až do Mariánského údolí, nebo směrem do Jedovnic 

a Blanska. Samostatná cyklostezka na území obce zatím vybudována není, ale místní komunikace umožňují 

bezpečný průjezd a napojení na okolní trasy. 

Dopravní obslužnost 

Bukovinka je součástí autobusové trasy, která vede z Vyškova přes Drnovice a Račice-Pístovice do 

Bukovinky, Bukoviny, Křtin, Habrůvky a Adamova, kde je možné přestoupit na vlak směrem do Brna či 

Blanska. Další možností přestupu je zastávka Pod Bukovinou, odkud jezdí autobusy do Březiny, Ochozi 

a Brna. Ve Křtinách lze přestoupit na autobusový spoj do Jedovnic s návazností na Lažánky a Blansko, 

odkud je rovněž možné pokračovat vlakem. 

Autobusové spojení z Bukovinky směrem na Pod Bukovinou (přestup Brno), Křtiny (přestup Jedovnice 

a Blansko) a Adamov začíná již v brzkých ranních hodinách. První autobus odjíždí ve 4:29, poté jezdí spoje 

v intervalu půl hodiny až hodiny až do 8:00. Celkově je ve všední den k dispozici jedenáct spojů tímto 

směrem, přičemž poslední odjíždí ve 21:06. 

Směr Vyškov je zajištěn přes Račice-Pístovice a Drnovice. První ranní autobus odjíždí z Bukovinky ve 4:58 

a umožňuje cestujícím stihnout začátek pracovní doby. Spoje pokračují v průběhu celého dne a poslední 

autobus tímto směrem vyjíždí v 20:58. 

Cesta z Bukovinky do Blanska je zajištěna přestupem ve Křtinách a Jedovnicích, nebo pokračováním 

autobusem do Adamova, odkud lze využít vlakové spojení. První ranní autobus tímto směrem odjíždí již 

ve 4:29 a poslední spoj zajišťující návaznost na Blansko jede ve 21:06. 

Silnou stránkou systému je zejména brzký ranní nástup spojů, což umožňuje obyvatelům pohodlné dojíždění 

za prací i do vzdálenějších center. Interval půl hodiny až hodiny v ranní špičce a celkový počet jedenácti 

spojů ve všední den směrem k Brnu a Adamovu lze považovat za dostačující. Podobně i spojení na Vyškov 

zajišťuje základní dostupnost pracovních a školských center. 

Problémem je omezená večerní dopravní obslužnost. Poslední autobusy do Bukovinky odjíždějí z Blanska 

ve 22:29, z Brna ve 22:31 (a 30 minut se čeká ve Křtinách nebo Pod Bukovinou), z Vyškova už ve 20:43. 



42 

 

To znamená, že účast obyvatel na kulturních, sportovních či společenských akcích v krajském městě nebo 

v okolních centrech je limitována právě nedostatečnou dostupností večerních spojů. Tento fakt se pravidelně 

objevuje i ve zpětné vazbě od občanů a představuje jednu z klíčových oblastí pro zlepšení. 

Celkově lze dopravní systém hodnotit jako funkční a kapacitně odpovídající pro pracovní a školní dojížďku, 

s dobrou návazností na regionální železniční dopravu. Rezervy má však v oblasti večerních spojů 

a víkendové dopravní obslužnosti, což omezuje volnočasové aktivity a mobilitu obyvatel mimo pracovní dny. 

Silné stránky 

• Silnice III/37365 – hlavní spojení na Vyškov, Brno, Adamov, Blansko. 

• Místní komunikace většinou v dobrém stavu, pravidelná údržba včetně zimní. 

• Autobusové spojení – brzké ranní spoje a dostatečný počet spojů ve všední dny. 

• Napojení na dálniční a železniční síť přes okolní města. 

 

2.5  Vybavenost 

2.5.1 Bydlení 

Většinu obytné zástavby v Bukovince tvoří rodinné domy. Podle údajů ČSÚ (2021) je v obci celkem 233 

domů, z toho 231 rodinných a 1 bytový dům. Z celkového počtu domů je 194 obydlených (tj. přibližně 83 %) 

a 39 domů neobydlených. 

Neobydlené domy jsou často využívány jako rekreační objekty, případně čekají na rekonstrukci nebo mají 

nevyřešené vlastnické vztahy. Tento podíl odpovídá charakteru menší venkovské obce, kde část zástavby 

slouží k sezónnímu bydlení.

Slabé stránky 

• Vysoká tranzitní doprava při komplikacích na dálnici D1. 

• Některé místní úseky (cesta od mateřské školy na Dolní konec, Nová čtvrť, cesta kolem rybníku 
a hřbitova) vyžadují opravu. 

• Nedostatek večerních a víkendových spojů omezuje účast na volnočasových aktivitách. 

• Chybí samostatné cyklostezky, spoléhá se pouze na místní komunikace. 
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Typ domu Počet Podíl Poznámka 

Domy celkem 233 100 %  

Rodinné domy 231 99 % Převládající typ zástavby 

Bytové domy 1 <1 % Jediná bytovka  

Obydlené domy 194 83 % Trvalé bydlení 

Neobydlené domy 39 17 % Rekreační či nevyužívané 

Tab.3: Přehled obytných domů v Bukovince. Zdroj: ČSÚ, 2021 

Výstavba v posledních letech probíhá převážně formou nových rodinných domů v lokalitách Černý les a podél 

Brněnské cesty, zatímco v ostatních částech obce jde spíše o jednotlivé stavby a rekonstrukce. 

Tento trend přispívá k zachování venkovského charakteru a klidného prostředí obce, který obyvatelé považují 

za jednu z hlavních předností Bukovinky. 

 

Graf č.9: Srovnání obytných domů r.2011 a r.2021 

2.5.2 Zdravotnictví-dostupnost 

Obyvatelé Bukovinky mají základní zdravotní péči zajištěnou v sousedních obcích. Spádovým praktickým 

lékařem pro dospělé i děti je prof. MUDr. Zdeněk Ráčil, Ph.D., jehož ordinace sídlí ve Křtinách. MUDr. Ráčil 
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je významný odborník v oblasti hematoonkologie a vnitřního lékařství, s dlouholetou praxí na brněnských 

klinických pracovištích. Ordinace ve Křtinách je moderně vybavena, disponuje mimo jiné ultrazvukem, EKG, 

spirometrem, holterovským monitorováním a laboratorními přístroji pro základní diagnostiku. Ordinace je 

však již na hranici své kapacity a nové pacienty v současnosti neregistruje. 

Stomatologická péče je dostupná rovněž ve Křtinách, kde ordinují zubní lékaři, a dále v Jedovnicích. 

V Jedovnicích se nachází také zdravotní středisko s ordinacemi praktického i dětského lékaře a lékárnou, 

což zvyšuje komfort dostupnosti zdravotní péče pro obyvatele Bukovinky. 

Akutní zdravotní péči zajišťuje Zdravotnická záchranná služba Jihomoravského kraje. Prioritně vyjíždí 

základna z Blanska, v případě potřeby mohou být nasazeny také posádky z Brna nebo Vyškova. 

Dojezdová doba do Bukovinky obvykle nepřesahuje 20 minut, což odpovídá standardům pro dostupnost 

urgentní péče. 

2.5.3 Školství a vzdělávání 

Mateřská škola Bukovinka 

Mateřská škola představuje významnou instituci pro rodinný život, vzdělávání a komunitní soudržnost v obci 

Bukovinka. Zajišťuje předškolní výchovu dětí nejen z Bukovinky, ale i z okolních obcí. Zřizovatelem mateřské 

školy je obec Bukovinka. O děti pečuje kolektiv zaměstnanců – ředitelka, učitelky, asistent, vedoucí školní 

jídelny, kuchařka, školnice a uklízečka. 

Mateřská škola je v současnosti navštěvována dětmi nejen z Bukovinky, ale také z Bukoviny a okolních obcí. 

- Ve školním roce 2023/2024 navštěvovalo školu 47 dětí (z toho 14 předškoláků), z nichž 26 pocházelo 

z Bukovinky, 16 z Bukoviny a 5 z ostatních obcí. 

- Ve školním roce 2024/2025 je zapsáno 38 dětí (z toho 15 předškoláků), z toho 23 z Bukovinky, 12 

z Bukoviny a 3 z ostatních obcí. 

Mateřská škola usiluje o rozvoj samostatných, sebevědomých a spokojených dětí. Klade důraz na vytvoření 

podnětného a bezpečného prostředí, které podporuje přirozenou zvídavost, tvořivost a zdravý životní styl. 

Pedagogický přístup je založen na respektu k individuálním potřebám a možnostem každého dítěte. 

Mateřská škola zároveň úzce spolupracuje s obcí Bukovinka a místními spolky. Děti se aktivně zapojují do 

kulturního a společenského života obce, vystupují na Dni Bukovinky, při Vítání občánků či při rozsvěcování 

Vánočního stromu, nově také budou vystupovat na Mikulášské zábavě pro děti. Tato spolupráce posiluje 
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propojení školy s obcí, podporuje komunitní život a rozvíjí pocit sounáležitosti dětí i jejich rodičů s místem, 

kde žijí. 

Převážná část dětí z Bukovinky navštěvuje právě místní mateřskou školu, což dokládá její kvalitu i důvěru 

rodičů. Tento trend je v souladu s vývojem porodnosti v obci, která zůstává v posledních letech stabilní. 

Vzhledem k tomu, že se v obci nepředpokládá výraznější nárůst nové výstavby ani výrazný příliv mladých 

rodin, je současná kapacita mateřské školy považována za dostačující i pro nadcházející období. 

 

Základní škola Bukovina 

Děti z obce Bukovinka docházejí do nižších ročníků převážně do spádové základní školy v sousední obci 

Bukovina. Celkový počet žáků zde činí 65, z toho 41 žáků pochází z Bukovinky. Rozložení podle tříd je 

následující:  

• 1.ročník – 9 žáků z Bukovinky 

• 2.ročník – 7 žáků z Bukovinky 

• 3.ročník – 5 žáků z Bukovinky 

• 4.ročník – 7 žáků z Bukovinky 

• 5.ročník – 13 žáků z Bukovinky 

Od 6. ročníku pokračují žáci do Základní školy ve Křtinách, která na vzdělávací systém plynule navazuje. 

Základní škola Bukovina je malotřídní škola pro žáky 1.–5. ročníku, která zajišťuje kvalitní vzdělávací 

prostředí s důrazem na individuální přístup a rodinnou atmosféru. Výuka probíhá v menších kolektivech 
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a škola aktuálně funguje ve čtyřech třídách, přičemž některé ročníky jsou spojeny (3. a 4. ročník). 

Tento systém umožňuje osobní přístup učitelů a úzkou spolupráci s rodiči. 

Škola má stabilní pedagogický tým složený z učitelů prvního stupně, asistenta pedagoga a školního 

asistenta. Součástí školy je také školní družina, která dětem poskytuje bezpečné a podnětné prostředí pro 

smysluplné trávení volného času po vyučování. O provozní zázemí školy se stará tým zaměstnanců, který 

zajišťuje administrativu, úklid, údržbu i chod školní jídelny.                        

ZŠ Bukovina nabízí moderní výukové prostředí, využívá digitální techniku, podporuje mimoškolní aktivity 

a vytváří přátelské prostředí pro děti i rodiče. Díky vysokému podílu žáků z Bukovinky je pro naši obec 

důležitým partnerem v oblasti vzdělávání a formování mladé generace. 

Základní škola Bukovina představuje pro obec Bukovinku klíčového partnera v oblasti vzdělávání 

a komunitního života. Díky své velikosti, rodinnému prostředí a individuálnímu přístupu vytváří ideální 

podmínky pro rozvoj dětí mladšího školního věku. Do budoucna je vhodné usilovat o prohlubování spolupráce 

mezi naší obcí a školou, a to zejména v oblastech dopravní bezpečnosti dětí, a společných komunitních 

aktivit.  

2.5.4 Sociální služby a podmínky pro život seniorů 

V obci Bukovinka nejsou registrovaná pobytová zařízení ani terénní sociální služby, což odpovídá velikosti 

obce. Sociální oblast je zde proto zajišťována především prostřednictvím rodinné péče a sousedské 

výpomoci. V případě potřeby využívají obyvatelé sociální služby v okolních obcích. Nejbližším pobytovým 

zařízením je Domov ve Křtinách, v Jedovnicích se nachází dům s pečovatelskou službou a v Drnovicích 

domov pro seniory. Širší nabídku pobytových služeb a specializovanou péči poskytuje město Blansko, kde 

je také dostupný denní stacionář, obdobná služba se nachází i ve Vyškově. 

Pro život seniorů v Bukovince je charakteristická obstojná míra zapojení do společenského a kulturního dění. 

Obec pravidelně organizuje pestrou škálu aktivit – cvičení, filmový klub, zájezdy do divadla, přednášky, plesy 

či tradiční hody. Senioři se aktivně podílejí na životě obce také vlastní činností – pomáhají při sázení zeleně, 

pečení koláčů na hody nebo při výzdobě a úklidu.  Díky těmto aktivitám je seniorům umožněno udržovat 

aktivní životní styl, podporovat sociální kontakty a posilovat komunitní soudržnost.
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Silné stránky 

• Blízkost zdravotní péče a sociálních služeb v okolních obcích (Křtiny, Jedovnice, Blansko). 

• Aktivní komunitní život – akce pro seniory, sousedská spolupráce, kulturní a sportovní aktivity. 

• Klidné venkovské prostředí s bezpečím pro rodiny a seniory. 

2.5.5 Kultura v obci  

Kulturní život v Bukovince je bohatý a tvoří významnou součást komunitního dění. Obec sice nedisponuje 

širokou sítí kulturních zařízení, avšak kulturní aktivity jsou rozvíjeny díky činnosti obce, spolků a aktivních 

občanů. Základním zázemím pro kulturní akce je Společenský dům, využívaný pro plesy, přednášky, filmový 

klub i setkávání spolků. V letních měsících se využívají také venkovní prostory obce za kulturním domem 

nebo na Sokolském hřišti, kde probíhají akce pod širým nebem. 

 

Slabé stránky 

• Nutnost dojíždět pro všechny zdravotní a sociální služby. 
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Hlavní kulturní akce obce zahrnují především Reprezentační ples, Den Bukovinky, hody a ostatkový průvod 

se zábavou. Tyto akce přitahují širokou účast místních i návštěvníků z okolních obcí a patří 

k nejvýznamnějším událostem roku. 

Obec také pořádá řadu menších akcí, které obohacují kulturní život a přispívají k setkávání generací. 

Patří mezi ně například Gulášobraní, Den dětí, Pálení čarodějnic, Drakiáda, lampiónový průvod, Maškarní 

dětské odpoledne, Mikulášská nadílka se zábavou, Rozsvěcování vánočního stromu a adventní tvoření. 

K oblíbeným aktivitám patří rovněž letní zábavy. Tyto programy vytvářejí pestrou nabídku pro všechny 

věkové skupiny a posilují komunitní soudržnost. 

Do budoucna počítáme s modernizací stávajícího kulturního sálu a podporu dalších komunitních aktivit, které 

by rozšířily možnosti kulturního vyžití v obci. 

2.5.6 Sport a tělovýchova 

V Bukovince působí dva hlavní spolky zajišťující sportovní a volnočasové vyžití – Tenisový a sportovní klub 

Bukovinka, z. s., a Tělovýchovná jednota Bukovinka. Tenisový a sportovní klub provozuje sportovní areál na 

Černém Lese, který zahrnuje dva tenisové kurty, kurt na plážový volejbal, hřiště na pétanque, stůl na stolní 

tenis a dětské prvky s pískovištěm. Od roku 2017 probíhala postupná revitalizace areálu, na níž navázala 

pravidelná sportovní činnost a pořádání turnajů.  

Tělovýchovná jednota Bukovinka navazuje na více než stoletou tradici sportu v obci. V současnosti TJ 

organizuje cvičení pro děti, tréninky fotbalu a florbalu mládeže a dále sportovní činnost pro dospělé – fotbal, 

florbal, nohejbal, cvičení na BOSU. Individuálně je možné využívat i stolní tenis ve Společenském domě. 

K dispozici je fotbalové hřiště Na Kopanině, prostory Společenského domu a workoutové prvky na Sokolském 

hřišti, které doplňují nabídku pro rekreační sport. 

Sportovní a volnočasové vyžití v Bukovince je tedy poměrně pestré a zahrnuje aktivity pro různé věkové 

kategorie. Přesto lze za nedostatek označit menší nabídku činností určených přímo pro dospívající a starší 

děti, kteří často hledají neformální a méně organizované způsoby trávení volného času. 
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2.6  Životní prostředí 

2.6.1 Půdní fond v katastru obce 

Druh pozemku Výměra (m²) Výměra (ha) Podíl (%) 

Orná půda 1 379 369 137,94 15,58 

Zahrady 153 938 15,39 1,74 

Ovocné sady 11 927 1,19 0,13 

Travní porosty 341 331 34,13 3,85 

Lesní pozemky 6 339 342 633,93 71,54 

Zastavěné plochy a nádvoří 87 544 8,75 0,99 

Sportovní a rekreační plochy 12 747 1,27 0,14   

Ostatní plochy 509 351 50,94 5,75 

Tab.4: Půdní fond v katastru obce. Zdroj: RISY, ČSÚ k 2.11.2025 

 

Graf č.10: Rozložení půdního fondu. Zdroj: ČSÚ k 2.11.2025
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Katastr obce se vyznačuje výraznou převahou lesních pozemků, které zaujímají přibližně 71,54 % z celkové 

výměry území (cca 634 ha). Tento vysoký podíl svědčí o lesnatém charakteru krajiny, který významně 

ovlivňuje ekologické, krajinotvorné i rekreační funkce území. Lesy představují důležitý stabilizační prvek 

a přispívají k zachování přírodní rozmanitosti i k ochraně půdy před erozí. 

Orná půda tvoří zhruba 15,58 % (cca 138 ha) rozlohy obce a představuje druhý nejvýznamnější způsob 

využití půdy. Zemědělská půda (včetně orné půdy, zahrad, ovocných sadů a travních porostů) dohromady 

zaujímá přibližně 21 % katastru. Tento podíl vytváří předpoklady pro udržitelné zemědělské hospodaření, 

které může mít místní význam zejména pro drobnou produkci a samozásobení obyvatel. 

Travní porosty pokrývají přibližně 4 % území a jsou vhodné zejména pro pastvu a extenzivní zemědělské 

využití. Zahrady a ovocné sady mají pouze doplňkový charakter a podílejí se na tvorbě obytného 

a rekreačního prostředí obce. 

Zastavěné plochy a nádvoří představují jen 1 % katastru (cca 8,75 ha), což potvrzuje nízkou míru urbanizace 

území. Sportovní a rekreační plochy tvoří jen zanedbatelnou část (cca 0,15 %), přesto mají význam pro rozvoj 

volnočasových aktivit obyvatel. 

Celkově lze konstatovat, že obec si uchovala přírodní a málo zastavěný ráz s výraznou ekologickou stabilitou 

a potenciálem pro šetrný rozvoj. Lesní a zemědělské plochy vytvářejí dobré podmínky pro udržitelný rozvoj, 

ekologické hospodaření i rozvoj rekreačních funkcí území. 

Silné stránky 

• Výrazná převaha lesních pozemků (72,54 %) – ekologická stabilita, přírodní rozmanitost, 
potenciál pro rekreaci a turistiku. 

• Zemědělská půda (cca 21 %) – možnost drobného zemědělství, samozásobení a udržitelného 
hospodaření. 

• Nízká míra urbanizace – zachovalý přírodní a klidný charakter obce. 

• Travní porosty, zahrady a ovocné sady – vhodné pro extenzivní zemědělské a rekreační využití. 

• Dobře vybavená sportovní a rekreační infrastruktura – velké hřiště, sokolské a tenisové hřiště, 
dětská hřiště. 

 

Slabé stránky 

• Omezená rozloha zastavěných ploch – menší prostor pro nové bydlení nebo komerční aktivity, 
rozvoj musí respektovat zachování přírodního rázu obce. 

• Malá vhodnost pro rozvoj turistického ruchu. Větší návštěvnost by mohla narušit klid a pohodu 
obyvatel. 
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3. NÁVRHOVÁ ČÁST 

3.1  Vyhodnocení dotazníku 

1.otázka: Jak se Vám v obci žije? 

 

Na otázku „Jak se Vám v obci žije?“ odpovědělo celkem 117 respondentů. Výsledky ukazují velmi pozitivní 

hodnocení života v obci – 65,8 % obyvatel uvedlo, že se jim v Bukovince žije velmi dobře, a dalších 27,4 % 

odpovědělo spíše dobře. Pouze 6 % respondentů zvolilo neutrální možnost (ani dobře, ani špatně) a 0,8 % 

uvedlo, že se jim žije spíše špatně. 

Celkově tedy více než 93 % respondentů hodnotí život v obci pozitivně, což potvrzuje, že Bukovinka je 

vnímána jako příjemné a bezpečné místo pro život. Tento výsledek vytváří velmi dobrý základ pro další 

rozvojové plánování, které by mělo stavět na vysoké spokojenosti obyvatel a současně reagovat na dílčí 

podněty ke zlepšení. 

Závěr, který plyne z otázky č.1.: 

Celkově tedy více než 93 % respondentů hodnotí život v obci pozitivně, což potvrzuje, že Bukovinka je 

vnímána jako příjemné a bezpečné místo pro život. Tento výsledek vytváří velmi dobrý základ pro další 

rozvojové plánování, které by mělo stavět na vysoké spokojenosti obyvatel a současně reagovat na dílčí 

podněty ke zlepšení. 

Dobrá image obce navenek – Bukovinka je vnímána jako klidné, příjemné a rozvíjející se místo, kde lidé rádi 

zůstávají.
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2. otázka: Co na naší obci nejvíce oceňujete? 

 

Na otázku „Co na naší obci nejvíce oceňujete?“ odpovědělo všech 117 respondentů, kteří mohli označit až 

pět možností. Z odpovědí jednoznačně vyplývá, že obyvatelé si nejvíce cení blízkosti přírody (87,2 %) 

a klidného života (71,8 %), což potvrzuje, že Bukovinka je vnímána jako příjemné a vyhledávané místo pro 

bydlení s venkovským charakterem a kvalitním životním prostředím. 

Významná část respondentů oceňuje také kulturní a společenský život (59,8 %) a příznivé životní prostředí 

(47,9 %). Poměrně vysoké hodnocení získaly i dobré mezilidské vztahy (39,3 %) a bezpečnost v obci 

(37,6 %), které vytvářejí základ pro soudržnou a přátelskou komunitu. 

Nižší zastoupení odpovědí se objevilo u kategorií sportovní vyžití (35,9 %), mezigenerační soužití (20,5 %) 

a dopravní dostupnost (12 %). Nejméně respondentů pak ocenilo dostupnost pracovních příležitostí (6 %), 

což je vzhledem k charakteru obce zcela přirozené. 

Závěr, který plyne z otázky č.2.: 

Obyvatelé Bukovinky nejvíce oceňují klidné a přírodní prostředí, přátelskou atmosféru a bezpečí, které 

vytvářejí příjemné podmínky pro život na venkově. 

Současně si cení aktivního komunitního a kulturního života, jenž posiluje soudržnost obyvatel a podporuje 

mezigenerační setkávání.
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3. otázka: Co se Vám v naší obci nelíbí? 

 

Na otázku „Co se Vám v naší obci nelíbí?“ odpovědělo všech 117 respondentů, přičemž mohli označit až pět 

možností. 

Z odpovědí vyplývá, že nejčastěji zmiňovaným problémem je nevyhovující veřejná doprava (31,6 %) 

a nedostatek či špatná dostupnost pracovních příležitostí (30,8 %). Často se objevuje také nízký zájem lidí 

o dění v obci (27,4 %), špatné vztahy mezi lidmi (18,8 %) a špatná dostupnost lékařské péče (15,4 %). 

Část respondentů upozorňuje na nedostatek aktivit pro dospívající (17,9 %) a málo aktivit pro děti (7,7 %). 

Naopak nedostatečný kulturní a společenský život zmiňuje jen 1,7 % odpovědí, což naznačuje, že tato oblast 

je obyvateli vnímána poměrně pozitivně. 

V rámci této otázky byly uvedeny následující samostatné odpovědi: 

Bordel mládeže v nočních hodinách a ničení majetku 

Neuklízení psích exkrementů majiteli psů 

Psi na volno v zastavěném území obce 

Přímý spoj do Brna by byl fajn. 

Nedodržování rychlosti na průtahu obcí 

Nedodržování zákazu průjezdu a parkování na chodnících 
Nelíbí se mě chování mladší pubertální generace (ničí cizí majetek a všude hází nepořádek až do 
zahrad). Lidé v zastavěné oblasti by měli používat při venčení svých pejsků vodítka a uklízet taky po 
nich psí výkaly. 

Hostinec Rakovec nabízí jen Starobrno ;( 

Provoz psího hospice a nemožnost omezení provozu úřední cestou 

Místní neukáznění řidiči – rychlost 

Bezohledné parkování 

Nebezpečna doprava a hluk s tím spojeny 

Zvyšující se hluk 
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Prach a automobilová doprava 

Pokálené chodníky a předzahrádky od psů 

Nevyřešené nádoby na bioodpad 

Neudržované pozemky 

Skládky v lese 

Nedodržování rychlosti na hlavní cestě 

Nedostatek sběrných míst pro bioodpad / neinformovanost obyvatel 

Že si lidé málo všímají prostoru kolem sebe 
myšleno nepořádek a nechávají své pejsky kadit na ulici a na veřejných místech a následně po nich 
neuklízí. 
Dospívající děti nemají prostor, kde by se mohly scházet a využívají k tomu dětská hřiště, což by 
nevadilo, kdyby po sobě uklízeli. 

Odporný smrad z moči kolem psího hospice 

Zvýšený výskyt potkanu zvláště v okolí psího útulku a obecně provoz psího útulku 

Štěkání 

Absence rychlostního omezení na hlavní komunikaci u mateřské školky 

Rychlost obci není dodržována zejména u školky 

Jednotky případů lidí, kteří rozvrací kolektivy 

Komplikované napojení MHD na Brno – nutnost přestupovat + večer to nejezdí 

Vše je dostačující. 
Zápach u domu psího hospice + pobíhající potkani u 3 domů hospice.  
Ničení majetku některou mládeží. 

Chybějící splašková kanalizace a ČOV 
Ježdění aut po Lhotecké cestě.  
Rostoucí skládka při cestě k Brodku 

Nedodržování povolené rychlosti v obci 

Rušení hlukem o nedělích a svátcích 

Zvyšující se počet obyvatel a automobilů 

Pokálené chodníky od psů 

Recyklace odpadu 
Nelíbí se mi dětské hřiště. Bukovinka má krásný prostor pro hřiště to je ale zanedbané a spíše se 
zaměřuje na aktivity pro dospělé. Chybí zde slušné zakrývatelné pískoviště (aby zde nebylo více 
kočičích exkrementů než samotného písku). Je zde zcela absence stínu.  Dětské prolézačky jsou také 
velice ubohé. Je tedy smutné, že musíme na hřiště jezdit například do Bukoviny, která do hřiště 
investovala a je na velmi slušné úrovni. Další věc, která se mi nelíbí je nedostatečné vyvážení popelnic s 
tříděným odpadem. 

Jednotlivé připomínky, které se objevily v otevřených komentářích – např. k dopravě, štěkotu, hluku, prachu… 

– budou dále zohledněny v hodnocení otevřené otázky č. 20, kde se občané mohli vyjádřit podrobněji. 

Závěr, který plyne z otázky č.3.: 

Nejčastěji zmiňovaným problémem je nevyhovující veřejná doprava a nedostatek pracovních příležitostí v 

místě. 

Dále se objevuje nižší zájem části obyvatel o dění v obci, což může ovlivňovat mezilidské vztahy a soudržnost 

komunity, a také potřeba více volnočasových aktivit pro děti a mládež.
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4. otázka: Jaké služby Vám v obci chybí? 

Na otázku „Jaké služby v obci chybí?“ odpovědělo celkem 117 respondentů, z nichž 62 osob (53 %) uvedlo, 

že jim v obci některé služby chybí. Zbývajících 47 % obyvatel je se současnou nabídkou spokojeno a uvedlo, 

že „vše je dostačující“ nebo že si potřebné služby zajišťují mimo obec. 

Z odpovědí vyplývá, že Bukovinka má základní funkční zázemí, avšak část obyvatel by uvítala rozšíření 

drobných služeb každodenní potřeby. 

Nejčastěji se objevovala poptávka po: 

• praktickém lékaři a veterináři (cca 25–30 % odpovědí), 

• kadeřnictví, masážích a dalších osobních službách (cca 20–25 %), 

• lepším zásobování místního obchodu s potravinami (cca 20 %), 

• poštovních službách, bankomatu či zásilkových boxech (cca 15 %). 

Menší část respondentů zmínila potřebu kavárny, cukrárny či místa pro setkávání rodičů s dětmi (cca 10 %) 

a také zlepšení v oblasti nakládání s odpady, bioodpadem a komunitního kompostování (cca 8 %). 

Ojediněle se objevovaly návrhy týkající se chodníků, retardérů, parkování či údržby veřejné zeleně, které 

představují spíše doplňkové podněty. 
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Závěr, který plyne z otázky č.4: 

Obyvatelé jsou celkově spokojeni s nabídkou služeb, přesto by uvítali rozšíření těch, které zvyšují 

každodenní komfort – zejména zdravotní, osobní a komunitní služby. 

Nejčastěji se objevuje poptávka po praktickém lékaři, lepším sortimentu místního obchodu, osobních 

službách (kadeřnictví, masáže, pedikúra) a zřízení bankomatu či zásilkových boxů.  

5. otázka: Pokuste se zhodnotit obec z hlediska níže uvedených podmínek 

Všech 117 respondentů hodnotilo osm oblastí života v obci podle míry spokojenosti. 

         Školství 

Z výsledků vyplývá, že se školstvím je spokojeno celkem 75 osob (64,1 %) – z toho 33 osob (28,2 %) velmi 

spokojených a 42 osob (35,9 %) spíše spokojených. 

Naopak nespokojenost vyjádřilo 16 respondentů (13,7 %) – 15 spíše nespokojených (12,8 %) a 1 velmi 

nespokojený (0,9 %). 

Zbývajících 26 osob (22,2 %) uvedlo, že je jim tato oblast lhostejná. 

Celkově lze konstatovat, že většina obyvatel hodnotí školství v obci pozitivně, především díky fungující 

mateřské škole a dostupnosti spádové základní školy v Bukovině, která nabízí menší kolektivy a individuální 

přístup. Menší část respondentů uvedla spíše nespokojenost, která může souviset s mezilidskými vztahy 

a komunikací mezi obyvateli. Tyto aspekty přesahují oblast školství, avšak ovlivňují celkovou atmosféru 

v obci. Lhostejnost se týká pravděpodobně respondentů, kteří nemají děti školního věku nebo školní zařízení 

přímo nevyužívají. 
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        Veřejná doprava (IDS) 

S veřejnou dopravou je spokojeno celkem 67 respondentů (57,3 %), přičemž 15 osob (12,8 %) je velmi 

spokojených a 52 osob (44,5 %) spíše spokojených. 

Naopak nespokojenost vyjádřilo 44 osob (37,6 %) – z toho 35 (29,9 %) spíše nespokojených a 9 (7,7 %) 

velmi nespokojených. 

Zbývajících 6 respondentů (5,1 %) uvedlo, že je jim tato oblast lhostejná. 

Z odpovědí je patrné, že veřejná doprava je vnímána jako oblast s prostorem pro zlepšení. 

Ačkoli autobusové spoje zajišťují pravidelné propojení s Brnem, Blanskem a Vyškovem, obyvatelé vnímají 

nedostatky zejména v časovém rozložení spojů a jejich návaznosti na pracovní dobu a školní rozvrhy. 

Problémem tedy není samotný počet spojů, ale spíše jejich nevhodné časování, které často neodpovídá 

potřebám dojíždějících. 

Spoje mimo dopravní špičku bývají málo využívané, což ukazuje na nutnost efektivnější koordinace dopravy.  

Obyvatelé by uvítali lepší přizpůsobení jízdních řádů potřebám dojíždějících, zejména ve večerních 

a víkendových hodinách. 
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         Dopravní infrastruktura v obci 

S kvalitou dopravní infrastruktury v Bukovince je spokojeno celkem 91 respondentů (77,8 %), z toho 18 osob 

(15,4 %) je velmi spokojených a 73 osob (62,4 %) spíše spokojených. 

Naopak nespokojenost vyjádřilo 22 respondentů (18,8 %) – 18 spíše nespokojených (15,4 %) a 4 velmi 

nespokojení (3,4 %). 

Zbývající 4 osoby (3,4 %) uvedly, že je jim tato oblast lhostejná. 

Celkově lze konstatovat, že obyvatelé hodnotí dopravní infrastrukturu pozitivně, především díky průběžné 

údržbě a opravám komunikací i výstavbě nových úseků chodníků. 

Určité rezervy však představuje nedostatek parkovacích míst, chybějící zrcadla v nebezpečných úsecích, 

potřeba doplnění retardérů a obytných zón pro zvýšení bezpečnosti a také nedostatečné veřejné osvětlení 

za kostelem směrem k hájovně. 

 

   Kultura a společenský život 

S kulturou a společenským životem je spokojeno celkem 109 osob (93,2 %) – z toho 72 osob (61,5 %) velmi 

spokojených a 37 osob (31,6 %) spíše spokojených. Nespokojenost vyjádřili pouze 3 respondenti (2,6 %) a 

žádný respondent neuvedl, že je velmi nespokojen. Zbývajících 5 osob (4,3 %) označilo, že je jim tato oblast 

lhostejná. 

Celkově lze konstatovat, že kulturní a společenský život v Bukovince je hodnocen velmi pozitivně. Obyvatelé 

oceňují aktivní komunitní dění, tradiční akce a spolupráci obce spolků i dobrovolníků.
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                       Sportovní vyžití 

Z výsledků vyplývá, že spokojeno je celkem 100 osob (85,5 %) – z toho 56 osob (47,9 %) velmi spokojených 

a 44 osob (37,6 %) spíše spokojených. 

Nespokojenost vyjádřili 5 respondenti (4,3 %) – z toho 4 spíše nespokojení (3,4 %) a 1 velmi nespokojený 

(0,9 %). 

Zbývajících 12 osob (10,3 %) uvedlo, že je jim tato oblast lhostejná. 

Celkově lze konstatovat, že sportovní vyžití v Bukovince je obyvateli hodnoceno převážně pozitivně. 

Oceňováno je zejména výborné zázemí – velké hřiště Na Kopanině, Sokolské hřiště, tenisové hřiště 

v Černém lese. Lidé chválí pořádání turnajů, sportovních akcí a pohybových aktivit pro děti i dospělé. 
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       Životní prostředí 

Z výsledků vyplývá, že spokojeno je celkem 106 osob (90,6 %) – z toho 74 osob (63,2 %) velmi spokojených 

a 32 osob (27,4 %) spíše spokojených. 

Nespokojenost vyjádřilo 10 respondentů (8,5 %) – z toho 6 spíše nespokojených (5,1 %) a 4 velmi 

nespokojení (3,4 %). 

Pouze 1 respondent (0,9 %) uvedl, že je mu tato oblast lhostejná. 

Celkově lze konstatovat, že životní prostředí je v Bukovince hodnoceno velmi pozitivně. 

Obyvatelé oceňují především okolní přírodu, čistotu obce, dostatek zeleně a celkově klidný charakter 

prostředí. 

 

   Péče obce o vzhled 

Z výsledků vyplývá, že spokojeno je celkem 104 osob (88,9 %) – z toho 66 osob (56,4 %) velmi spokojených 

a 38 osob (32,5 %) spíše spokojených. Nespokojenost vyjádřilo 12 respondentů (10,3 %) – z toho 11 spíše 

nespokojených (9,4 %) a 1 velmi nespokojený (0,9 %). Pouze 1 respondent (0,9 %) uvedl, že je mu tato 

oblast lhostejná. 

Celkově lze konstatovat, že péče obce o vzhled, čistotu a údržbu veřejných prostor je obyvateli vnímána 

velmi pozitivně. 

Oceňována je především pravidelná údržba zeleně, úklid veřejných ploch a celkový vzhled obce. 

Dílčí připomínky se týkaly údržby okrajových částí, přetížených kontejnerů na tříděný odpad.
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   Informovanost o dění v obci 

Z výsledků vyplývá, že spokojeno je celkem 108 osob (92,3 %) – z toho 76 osob (65,0 %) velmi spokojených 

a 32 osob (27,4 %) spíše spokojených. Nespokojenost vyjádřilo 8 respondentů (6,8 %) – z toho 7 spíše 

nespokojených (6,0 %) a 1 velmi nespokojený (0,9 %). Pouze 1 respondent (0,9 %) uvedl, že je mu tato 

oblast lhostejná. 

Celkově lze konstatovat, že informovanost o dění v obci je hodnocena velmi pozitivně. 

Obyvatelé oceňují zejména fungující webové stránky, rozhlas a pravidelný zpravodaj, které zajišťují 

dostatečný přehled o aktivitách a rozhodnutích obce. 

Několik respondentů by však uvítalo rychlejší aktualizaci webu, a větší využití sociálních sítí. 
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Závěr, který plyne z otázky č.5: 

Celkové výsledky ukazují, že obyvatelé Bukovinky jsou se životem v obci převážně spokojeni. 

Nejlépe hodnocenými oblastmi jsou kulturní a společenský život, informovanost o dění v obci, životní 

prostředí a péče o vzhled obce, což potvrzuje, že Bukovinka si udržuje charakter aktivní, upravené 

a soudržné komunity. 

Jako oblasti s větším prostorem ke zlepšení se ukázaly veřejná doprava a částečně dopravní infrastruktura, 

kde obyvatelé zmiňují potřebu lepšího časování spojů, doplnění chodníků, parkovacích míst a opatření 

ke zvýšení bezpečnosti. 

6.otázka: Mezilidské a sousedské vztahy považujete za: 

Na otázku „Mezilidské a sousedské vztahy považujete za?“ odpovědělo celkem 117 respondentů. 

Z výsledků vyplývá, že 94 respondentů (80,3 %) hodnotí mezilidské vztahy pozitivně – 73 osob (62,4 %) je 

označilo jako docela dobré a 21 osob (17,9 %) jako velmi dobré. Naopak nespokojenost vyjádřilo 

16 dotazovaných (13,7 %) - 15 respondentů (12,8 %) uvedlo, že jsou vztahy ne moc dobré, pouze 2 osoby 

(1,7 %) je hodnotily jako špatné. Zbývajících 6 respondentů (5,1 %) uvedlo, že nedokáže posoudit 

Závěr, který plyne z otázky č.6: 

Celkově lze konstatovat, že atmosféra v Bukovince je vnímána jako přátelská, soudržná a komunitně silná. 

Obyvatelé si vzájemně pomáhají, zajímají se o dění v obci a aktivně se zapojují do komunitních 

a společenských aktivit. Menší část respondentů, která vnímá vztahy rezervovaněji, pravděpodobně reaguje 

na běžné drobné neshody či rozdílné názory, které jsou přirozenou součástí života v každé obci. 
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7. otázka: Myslíte si, že obyvatelé obce mají dostatek příležitostí ke vzájemným společenským 
kontaktům? 

Na otázku „Myslíte si, že obyvatelé obce mají dostatek příležitostí ke vzájemným společenským kontaktům?“ 

odpovědělo celkem 117 respondentů. 

Z výsledků vyplývá, že 104 respondentů (88,9 %) hodnotí společenské a komunitní možnosti v Bukovince 

velmi pozitivně – 53 osob (45,3 %) je označilo jako velmi dobré a 51 osob (43,6 %) jako docela dobré. 

Pouze 6 respondentů (5,1 %) je nespokojených - 6 dotazovaných (5,1 %) uvedlo, že jsou ne moc dobré, 

a nikdo nehodnotil situaci jako špatnou. 

Zbývajících 7 respondentů (6,0 %) nedokáže tuto oblast hodnotit. 

Závěr, který plyne z otázky č.7: 

Celkově lze konstatovat, že společenský život v Bukovince je jednou z jejích největších předností. 

V obci funguje pestrý komunitní život zahrnující kulturní, sportovní i spolkové aktivity, které posilují soudržnost 

a přátelskou atmosféru mezi obyvateli. 

Společenské dění tvoří významný základ pro aktivní, propojenou a dlouhodobě rozvíjející se komunitu. 
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8. otázka: Sledujete informace o dění v obci na webových stránkách? 

Na otázku „Sledujete informace o dění v obci na webových stránkách?“ odpovědělo všech 117 respondentů.  

Pravidelně (alespoň 1× týdně) je sleduje 37 respondentů (31,6 %), 

Občas (zhruba 1× měsíčně) 73 respondentů (62,4 %), 

Pouze 7 osob (6,0 %) uvedlo, že webové stránky nesleduje vůbec. 

Nikdo z dotázaných neuvedl, že by neměl přístup k internetu, což potvrzuje vysokou digitální dostupnost 

informací v obci. 

Závěr, který plyne z otázky č.8: 

Celkově lze konstatovat, že obyvatelé Bukovinky se o dění v obci aktivně zajímají a webové stránky považují 

za přehledný a spolehlivý komunikační kanál. 

 

9. otázka: Jste ochoten/ochotna udělat něco pro rozvoj své obce? 

Na otázku „Jste ochotni udělat něco pro rozvoj své obce?“ odpovědělo všech 117 respondentů. Z výsledků 

vyplývá, že většina obyvatel Bukovinky je ochotna aktivně se zapojit do rozvoje obce. 

Rozhodně ochotno je 47 respondentů (40,2 %), 

Spíše ochotno 59 respondentů (50,4 %), 

Spíše neochotno je 5 respondentů (4,3 %),

6%

62%

32% nikdy

občas (cca 1x za měsíc)

pravidelně (min. 1x
týdně)



65 

 

Nikdo neuvedl, že by rozhodně nechtěl přispět, 

6 osob (5,1 %) nedokázalo posoudit. 

Závěr, který plyne z otázky č.9: 

Celkově lze konstatovat, že devět z deseti obyvatel projevuje pozitivní vztah k obci a ochotu podílet se na 

jejím dalším rozvoji. 

Výsledek potvrzuje silný komunitní duch Bukovinky a potenciál pro dobrovolnické, sousedské a spolkové 

aktivity, které mohou významně přispět k udržitelnému rozvoji a soudržnosti obce. Obyvatelé obce tak 

nevnímají rozvoj jen jako odpovědnost vedení obce, ale i jako společnou věc a příležitost k osobnímu 

zapojení. 

 

10. otázka: V oblasti rozvoje cestovního ruchu a turistiky byste uvítal/a:  

Na otázku „V oblasti rozvoje cestovního ruchu a turistiky byste uvítali?“ odpovědělo 97 respondentů, což 

představuje přibližně 83 % všech účastníků dotazníku. Z odpovědí vyplývá, že obyvatelé Bukovinky mají 

zájem o rozvoj šetrného turismu a rekreačních aktivit, které podporují pohyb v přírodě a zlepšují zázemí pro 

obyvatele i návštěvníky. 

42 respondentů (43,3 %) by uvítalo nově značené turistické cesty, které by lépe propojily Bukovinku s okolní 

krajinou a sousedními obcemi. 

38 respondentů (39,2 %) navrhlo odpočinková místa pro cyklisty a turisty – např. lavičky, přístřešky nebo 

místa s možností doplnění vody. 
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25 respondentů (25,8 %) by ocenilo organizované aktivity, jako jsou komentované vycházky, přednášky o 

přírodě či sportovní a komunitní akce. 

Jednotlivé návrhy (vždy cca 1 %) se týkaly např. nové cyklostezky, biotopu ke koupání, turistických 

odpadkových košů, naučných stezek. 

Závěr, který plyne z otázky č.10: 

Závěrem je z odpovědí patrné, že obyvatelé upřednostňují rozvoj turistiky s respektem k přírodnímu prostředí 

a zlepšení zázemí pro cyklisty a pěší návštěvníky, nikoli masový cestovní ruch. 

 

V rámci této otázky byly uvedeny následující samostatné odpovědi: 

Odpadkové koše podél turistické a cyklistické trasy 
Nějaká forma "naučné" stezky okolo obce 
Lesní bar 
Biotop ke koupání 
Raději bych uvítal setrvání na aktuální úrovni 
Cyklostezka Bukovina – Bukovinka (možné dojíždění dětí) 
Druhou hospodu 
Cyklo okruh pro menší děti 
MS hokej 
Udržovaná průjezdná cesta kočárkem z Černého lesa k vysílači (stezka) 
Přednáška nebo procházka s nějakým místním odborníkem na Moravský kras 
Místní faunu 
Floru či historii 
Cestovního ruchu, a zvláště cyklistů je zde až moc 
Žádný další rozvoj nevidím jako potřebný 
Cyklobusové spoje 
Rozvoj turistiky s sebou nese zvýšení automobilové dopravy 
Hluk 
Prašnost 
Nepořádek 
Novou cyklistickou stezku do Bukoviny 
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11. otázka: Uvítali byste vybudování pěší a cyklistické cesty mezi Bukovinkou a Bukovinou?  

Na otázku „Uvítali byste vybudování pěší a cyklistické cesty mezi Bukovinkou a Bukovinou?“ odpovědělo 

všech 117 respondentů a výsledky jsou jednoznačné – 

obyvatelé Bukovinky vnímají pěší a cyklistické propojení s Bukovinou jako velmi žádoucí. 

75 respondentů (64,1 %) odpovědělo ano, 

25 respondentů (21,4 %) uvedlo spíše ano, 

Pouze 6 respondentů (5,1 %) označilo odpověď spíše ne, 

3 osoby (2,6 %) uvedlo ne, 

8 osob (6,8 %) nedokázalo posoudit. 

Závěr, který plyne z otázky č.11: 

Celkem tedy více než 85 % obyvatel by vybudování této trasy uvítalo. 

Závěrem z odpovědí vyplývá, že by cesta mohla zvýšit bezpečnost pohybu mezi obcemi, zlepšit rekreační 

možnosti a zároveň propojit místní komunity. 
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12.otázka: Pokud by v obci vznikla nová volnočasová aktivita, co by Vás nejvíce zaujalo?  

Na tuto otázku odpovědělo 98 respondentů, což představuje vysokou účast a potvrzuje, že obyvatelé mají 

zájem o rozvoj komunitního a volnočasového života v obci. 

39 respondentů (39,8 %) by uvítalo vznik bowlingu nebo společenských večerů s deskovými hrami, které by 

nabízely prostor pro společenské setkávání napříč generacemi. 

31 respondentů (31,6 %) respondentů by zaujaly taneční hodiny, vhodné pro děti, mládež i dospělé. 

28 respondentů (28,6 %) by ocenilo více sportovních možností, např. posilovací nebo rekreační aktivity. 

23 respondentů (23,5 %) by mělo zájem o divadelní ochotnický kroužek, což ukazuje na přirozený zájem 

o kulturní dění a komunitní tvorbu. 

Jednotlivé odpovědi (po 1 %) pak zmiňují i další návrhy, jako jógu, turistický oddíl, posilovnu, klub pro děti, 

výtvarné a hudební aktivity, nebo tematické přednášky. 

Závěr, který plyne z otázky č.12: 

Závěrem je z odpovědí obyvatel je patrné, že v Bukovince existuje velký zájem o rozvoj volnočasových aktivit, 

které by podporovaly setkávání, pohyb a komunitní život. Největší ohlas získaly návrhy na bowling nebo 

hernu s deskovými hrami, taneční hodiny a rozšíření sportovních možností. 
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V rámci této otázky byly uvedeny následující samostatné odpovědi: 
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±ȇǘǾŀǊƴŞ ŀ ƘǳŘŜōƴƝ ŀƪǘƛǾƛǘȅ ǇǊƻ ŘŠǘƛ 

~ŀŎƘƻǾȇ ƪǊƻǳȌŜƪ 

wȅōłǌǎƪȇ ƪǊƻǳȌŜƪ 

¢ǳǊƛǎǘƛŎƪȇ ƻŘŘƝƭ 

{ŎƘłȊŜƴƝ ǎŜ ƪŜ ϦȊǇƝǾłƴƝ ǎ ƪȅǘŀǊƻǳϦ őƛ ŘŀƭǑƝƳƛ ƴłǎǘǊƻƧƛ 
5Šǘǎƪȇ ƪƭǳōκƘŜǊƴŀ ƪǘŜǊł ōȅ ȊŀőƝƴŀƭŀ ƻŘǇƻƭŜŘƴŜ ƪƻƭŜƳ п ƘƻŘƛƴȅ ƴŜōƻ ƧƽƎŀκƴŠƧŀƪŞ ŎǾƛőŜƴƝ ǇǊƻ ŘƻǎǇŠƭŞ Ŏƻ 
ōȅ ȊŀőƝƴŀƭƻ ǘŀƪȅ ǘǌŜōŀ ǾŜ п ƴŜƧǇƻȊŘŠƧƛ Ǿ рΦ tǊƻ ƳŠ Ȋŀőłǘƪȅ Ǿ мфΥмр Ƨǎƻǳ ǎǘǊŀǑƴŠ ǇƻȊŘŠ ƪǾǻƭƛ ǳǎǇłǾłƴƝ ŘŠǘƛ 

13. otázka: Měla by obec podporovat vznik skupiny dobrovolníků pro výsadbu a péči o zeleň 
(např. sázení stromů, údržba veřejných ploch, případně založení obecní aleje s vyhlídkovými 
lavičkami)? 

Na otázku „Měla by obec podporovat vznik skupiny dobrovolníků pro výsadbu a péči o zeleň?“ odpovědělo 

všech 117 respondentů a výsledky ukazují, že obyvatelé Bukovinky mají velký zájem o společnou péči 

o prostředí, ve kterém žijí. 

48 respondentů (41 %) odpovědělo rozhodně ano. 49 respondentů (41,9 %) uvedlo spíše ano. Pouze 6 

respondentů (5,1 %) odpovědělo spíše ne. 1 osoba (0,9 %) ne. 13 respondentů (11,1 %) uvedlo, že nedokáže 

posoudit. 
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Závěr, který plyne z otázky č.13: 

Celkem tedy více než 82 % obyvatel by mělo zájem o vznik dobrovolnické skupiny, které záleží na vzhledu 

obce, a která by se mohla podílet na péči o zeleň, údržbě veřejných ploch nebo výsadbě nové aleje 

s vyhlídkovými lavičkami. Obyvatelé Bukovinky se chtějí do rozvoje obce aktivně zapojovat a jsou otevření 

společným aktivitám, které přispívají ke zkrášlení Bukovinky. 

14. otázka: Jak vnímáte soužití lidí a zvířat v obci (např. chov psů, koček, hospodářských 

zvířat)? 

Na otázku „Jak vnímáte soužití lidí a zvířat v obci (např. chov psů, koček, hospodářských zvířat)?“ 

odpovědělo všech 117 respondentů. Z výsledků vyplývá, že většina obyvatel vnímá soužití lidí a zvířat 

v Bukovince převážně pozitivně, přesto se objevují určité problémy, které je vhodné řešit citlivým způsobem, 

aby Bukovinka zůstala příjemným a klidným místem pro všechny obyvatele – lidi i zvířata. 

31 respondentů (26,5 %) uvedlo, že soužití probíhá zcela bez problémů, 33 respondentů (28,2 %) vnímá 

pouze drobné obtíže, které jim nevadí, 34 respondentů (29,1 %) uvádí občasné problémy, např. hluk, zápach 

či volný pohyb zvířat, 17 respondentů (14,5 %) považuje situaci za vážnější a potřebnou k řešení, 

2 respondenti (1,7 %) nedokázali situaci posoudit. 

 

Závěr, který plyne z otázky č.14: 

Celkově lze konstatovat, že více než polovina obyvatel je se soužitím lidí a zvířat spokojena, avšak 43,6 % 

respondentů upozorňuje na opakující se problémy, které mohou negativně ovlivňovat kvalitu života 
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v některých lokalitách. Tyto podněty poukazují na potřebu otevřené komunikace, osvěty a jasného vymezení 

pravidel pro chov zvířat. 

Sociodemografická charakteristika respondentů 

15. otázka: Pohlaví respondentů 

Tato část shrnuje základní údaje o obyvatelích, kteří se zúčastnili dotazníkového šetření. Umožňuje lépe 

pochopit, kdo se do průzkumu zapojil a z jaké skupiny obyvatel výsledky vycházejí. 

Z celkového počtu 114 odpovědí tvoří: 

65 žen (57 %) 

49 mužů (43 %) 

Závěr, který plyne z otázky č.15: 

Dotazníku se tedy účastnilo mírně více žen, což odpovídá běžnému trendu, že právě ženy se častěji zapojují 

do komunitních, sociálních a rozvojových aktivit obce. 

Tento poměr zároveň odráží i demografickou strukturu Bukovinky, kde je zastoupení žen dlouhodobě o něco 

vyšší než mužů. 

 

43%

57%

muž

žena



72 

 

16. otázka: Věková struktura 

Na otázku týkající se věku odpovědělo všech 117 respondentů. 

Z výsledků vyplývá, že se do dotazníkového šetření zapojili především obyvatelé v aktivním věku a rodiny 

s dětmi, ale také senioři, kteří tvoří důležitou a aktivní součást komunity. 

68 respondentů (58,1 %) je ve věku 30–49 let. 

28 respondentů (23,9 %) spadá do skupiny 50–64 let. 

9 respondentů (7,7 %) tvoří mladší generace ve věku 15–29 let. 

12 respondentů (10,3 %) představují senioři ve věku 65 let a více, kteří se i nadále zajímají o dění v obci 

a svými zkušenostmi přispívají k jejímu rozvoji. 

Závěr, který plyne z otázky č.16: 

Celkově lze konstatovat, že většina odpovědí pochází od obyvatel v produktivním věku, avšak zastoupení 

všech generací potvrzuje široký zájem o rozvoj Bukovinky a svědčí o soudržnosti místní komunity napříč 

věkovými skupinami. 
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17. otázka: Vzdělání 

Dotazníkové části se zúčastnilo 117 obyvatel Bukovinky. 

53 respondentů (45,3 %) má vysokoškolské vzdělání. 

41 respondentů (35,0 %) uvedlo středoškolské vzdělání s maturitou. 

14 respondentů (12,0 %) má střední odborné vzdělání bez maturity. 

8 respondentů (6,8 %) dosáhlo vyššího odborného vzdělání. 

Zastoupení osob se základním vzděláním je 1 respondent (0,9 %). 

Závěr, který plyne z otázky č.17: 

Celkově lze říci, že se dotazníkového šetření účastnili především vzdělaní a aktivní obyvatelé, kteří mají 

zájem o dění v obci a její další rozvoj. 

 

18. otázka: Typ domácnosti 

Dotazníkové části se zúčastnilo 117 obyvatel Bukovinky. 

Z výsledků vyplývá, že 74 respondentů žije v domácnostech s nezaopatřenými dětmi. Zatímco 38 

respondentů uvedlo, že žijí v domácnostech bez dětí. 5 respondentů uvedlo jinou strukturu domácnosti. 
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Závěr, který plyne z otázky č.18: 

Tento výsledek ukazuje, že se do šetření zapojilo mnoho rodin s dětmi, které tvoří důležitou skupinu pro 

plánování služeb, volnočasových aktivit, bezpečné dopravy a infrastruktury v obci. 

Zastoupení domácností bez dětí pak poskytuje cenný pohled na potřeby jednotlivců, seniorů a párů, což 

přispívá k vyváženému obrazu života v obci. 

 

19. otázka: Délka pobytu v obci 

Z výsledků dotazníkového šetření vyplývá, že, většina respondentů (57,3 %) se do Bukovinky přistěhovala 

v dospělosti před více než pěti lety. Dalších 21 respondentů (17,9 %) uvedlo, že se do obce přistěhovali 

v posledních pěti letech, zatímco stejný podíl (17,9 %) zde žije od narození. 8 respondentů (6,8 %) se 

přistěhovalo s rodiči v dětském věku. 
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Závěr, který plyne z otázky č.19: 

Z uvedených údajů je patrné, že v dotazníkovém šetření se převládají nově příchozí obyvatelé, kteří se do 

Bukovinky přistěhovali před více jak pěti lety. Tato skupina významně přispívá k jejímu růstu a přináší nové 

pohledy na rozvoj obce i komunitní život. 

20.otázka: Vaše další náměty, připomínky, komentáře: 

Na otevřenou otázku odpovědělo 42 respondentů z celkového počtu 117, což představuje 36 % všech 

účastníků průzkumu. 

Z odpovědí vyplývá, že obyvatelé Bukovinky mají k obci velmi pozitivní vztah, většina z nich je s životem zde 

spokojená a oceňuje aktivní vedení, kulturní život i péči o vzhled obce. 

Současně však v odpovědích zaznívá několik opakujících se přání a připomínek, které ukazují směr, kam by 

se obec měla v dalším období zaměřit. 

           1. Umístění psího hospice „Dejte nám šanci“ 

Téma psího hospice se objevilo v přibližně čtvrtině všech komentářů a představuje nejčastější podnět 

občanů. 

Lidé upozorňují na zápach, hluk a zvýšený pohyb psů a návštěvníků, dodávek v okolí zařízení. 

Za problematické považují jeho umístění přímo v zastavěné části obce, které podle nich není vhodné ani pro 

obyvatele, ani pro samotná zvířata. 

Zároveň řada občanů vyjadřuje pochopení pro samotnou činnost hospice, nicméně se shodují, že by měl být 

přemístěn mimo intravilán obce, ideálně na klidnější místo s větším prostorem. 

   2. Zeleň, životní prostředí a estetika obce 

Část respondentů zdůrazňuje potřebu více veřejné zeleně, stromů a parkových úprav. 

Padly návrhy na komunitní výsadbu aleje či remízu a zřízení odpočinkových zón s lavičkami. 

Někteří navrhují zapojení místních dobrovolníků a dětí do péče o zeleň, což svědčí o rostoucím zájmu 

o udržitelnost a ekologii. 

Pozitivně je vnímána péče o prostředí i snaha obce udržovat veřejná prostranství v dobrém stavu.
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         3. Doprava, bezpečnost a infrastruktura 

 Poměrně často se objevují podněty ke zlepšení dopravní situace v obci. 

Respondenti by uvítali: 

• častější autobusové spojení do Brna a okolí, 

• nové chodníky, doplnění zrcadel v rizikových úsecích (např. v zatáčce u domu č. 242) a osvětlení od 

kostela směrem k hájovně, 

• zpomalení dopravy prostřednictvím retardérů a vyznačením obytných zón, 

• zřízení odstavného parkoviště k odlehčení hlavní silnice. 

Několik návrhů se dále týká využití solární energie pro veřejné osvětlení a obecně snahy o posílení 

energetické soběstačnosti obce. 

          4. Místní obchod, služby a zázemí 

V několika komentářích se objevuje kritika místního obchodu s potravinami, a to zejména kvůli omezenému 

sortimentu a přístupu obsluhy. Občané by uvítali rekonstrukci prodejny, rozšíření nabídky (více druhů pečiva, 

maso, drogerie) i větší ochotu personálu. Dále se zmiňuje potřeba menšího množství drobných služeb – 

kadeřnictví, masáže, pedikúra, lékárna nebo kavárna. Většina však hodnotí celkovou dostupnost základních 

služeb jako přijatelnou, zejména díky blízkosti měst. 

      5. Komunikace, informovanost a návrhy občanů 

Zazněla přání na lepší informovanost o plánovaných projektech: 

• občané by ocenili obnovení zvukových záznamů ze zasedání zastupitelstva, 

• aktivní Facebookovou stránku obce, případně rychlejší aktualizaci webu, 

• pozitivně vnímají možnost vyjádřit se prostřednictvím dotazníku a chtějí být zapojováni i do dalších 

kroků plánování. 

    6. Celkový dojem a spokojenost 

Většina komentářů má velmi pozitivní charakter. 

Respondenti oceňují kulturní a sportovní dění, aktivní přístup vedení obce i pečlivou údržbu veřejných ploch. 

Zaznívá vděk a přání, aby Bukovinka zůstala klidnou, přátelskou a zelenou obcí, která se dál rozvíjí 

s ohledem na své obyvatele. 
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3.2  SWOT analýza obce Bukovinka (2025–2031) 

 

Vychází z dotazníkového šetření mezi 117 respondenty a analytických údajů obce 

SWOT analýza shrnuje hlavní poznatky z analytické části Plánu rozvoje obce Bukovinka na období 

2025 - 2031. Jejím cílem je přehledně vyhodnotit silné a slabé stránky obce a zároveň identifikovat příležitosti 

a hrozby, které mohou ovlivnit její další rozvoj. Výsledky vycházejí z dostupných statistických dat, územních 

podkladů a dotazníkového šetření mezi obyvateli obce.

SILNÉ STRÁNKY (Strengths) 

• 65,8 % obyvatel uvedlo, že se jim v obci žije velmi 

dobře, 27,4 % spíše dobře. 

• Vysoká spokojenost s životním prostředím (90,6 %) 

a péčí o vzhled obce (88,9 %). 

• Dobré mezilidské vztahy – 80,3 % obyvatel je 

hodnotí pozitivně. 

• Aktivní kulturní a sportovní život, mnoho akcí 

během roku. 

• Růst počtu obyvatel z 311 (2004) na 651 (2025), 

omlazení populace. 

• Klidné a bezpečné prostředí vhodné pro rodinné 

bydlení. 

• Dobrá dopravní poloha – dostupnost do Brna, 

Blanska a Vyškova. 

• Aktivní a vstřícné vedení obce, pozitivní hodnocení 

občanů. 

PŘÍLEŽITOSTI (Opportunities) 

• Zájem o dobrovolnické a komunitní aktivity (péče o 

zeleň, výsadba stromů). 

• Podpora ekologických a udržitelných projektů – 

komunitní kompost, třídění odpadu. 

• Zvýšení kvality veřejných prostranství a zeleně. 

• Rekonstrukce společenského domu a návsi. 

• Rozvoj cyklostezek a dopravní infrastruktury. 

• Podpora místních podnikatelů a drobných služeb. 

• Zavedení energeticky úsporných opatření. 

• Zlepšení komunikace obce s občany. 

• Rozšíření volnočasové infrastruktury. 

• Spolupráce s okolními obcemi. 

SLABÉ STRÁNKY (Weaknesses) 

• 53 % respondentů uvedlo, že jim v obci některé 

služby chybí (lékař, obchod, kadeřník aj.). 

• Kritika místního obchodu – omezený sortiment, 

krátká otevírací doba. 

• Nízká spokojenost s dopravní obslužností. 

• Chybějící chodníky a osvětlení některých úseků. 

• Parkování na chodnících, nedostatek parkovacích 

ploch. 

• Absence centrálního veřejného prostoru. 

• Opakované připomínky k umístění psího hospice. 

• Nedostatečná kapacita infrastruktury do budoucna. 

HROZBY (Threats) 

•  Rostoucí dopravní zátěž a nedodržování rychlosti. 

• Odliv mladších obyvatel při nedostupnosti bydlení a 

nedostatku služeb  

• Omezené možnosti pro další výstavbu. 

• Finanční omezení obce při realizaci větších 

projektů. 

• Riziko oslabení komunitní soudržnosti při růstu 

obce. 

• Zhoršení životního prostředí – hluk, prach, odpady. 

• Dlouhodobě diskutované umístění psího hospice v 

zastavěné části obce. 
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3.2.1 Vize rozvoje obce Bukovinka do roku 2031 

Bukovinka je moderní, přátelská a udržitelná obec, kde se lidé cítí doma (dobře). 

Rozvíjí se s respektem k přírodě, tradicím i potřebám současných obyvatel. 

Chce být místem s čistým a klidným prostředím, bezpečnými ulicemi, dostupnými službami a aktivním 

komunitním životem. 

Do roku 2031 usiluje Bukovinka o to, aby každý, kdo tu žije, mohl říct, že žije v obci, kde se lidé znají, 

spolupracují a společně tvoří hezčí a živější místo pro všechny generace. 

3.2.2 Strategické cíle a následná opatření rozvoje obce  

Rozvoj obce Bukovinka v období let 2025–2031 je zaměřen na udržení vysoké kvality života obyvatel, 

podporu komunitního života, rozvoj infrastruktury a zachování přírodního a venkovského charakteru obce. 

Strategie vychází z výsledků dotazníkového šetření, SWOT analýzy i dlouhodobé vize obce. 

Cíl 1: Podporovat soudržnost obyvatel, rozvoj společenských aktivit a posilovat místní 

identitu. 

 Opatření 1.1: Podpora kulturních, sportovních a komunitních akcí 

• Udržovat a rozvíjet tradiční akce (hody, den Bukovinky, dětský den, vítání občánků, 

adventní tvoření, sportovní turnaje). 

• Podporovat spolky, hasiče a další organizace při pořádání akcí. 

• Zavádět nové formy komunitních setkání. 

Opatření 1.2: Vybudování veřejných prostorů pro setkávání 

• Úprava návsi a prostoru u obecního domu. 

• Vytvoření menších odpočinkových míst s lavičkami, zelení a výsadbou stromů. 

• Postupná obnova a údržba dětských hřišť a sportovišť. 
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Opatření 1.3: Zapojení občanů do péče o vzhled a rozvoj obce 

• Založení dobrovolnické skupiny pro údržbu zeleně a výsadbu stromů. 

• Pořádání a pokračování společných akcí typu „Ukliďme Bukovinku“ nebo „Naše alej“. 

• Zapojení dětí a mládeže do péče o okolí školy, hřišť a veřejných prostranství. 

Opatření 1.4: Zlepšení informovanosti a komunikace mezi obcí a občany 

• Modernizace webových stránek obce a pravidelná aktualizace informací. 

• Rozšíření využití sociálních sítí. 

• Větší otevřenost obecního úřadu vůči návrhům a podnětům občanů. 

• Zveřejňování přehledných informací o plánovaných projektech. 

Cíl 2: Zlepšit dopravní infrastrukturu a zvýšit bezpečnost pohybu v obci. 

Doprava je jedním z klíčových témat rozvoje Bukovinky. Obyvatelé dlouhodobě upozorňují na potřebu 

bezpečnějšího pohybu chodců i cyklistů, lepší návaznost dopravních spojů a zklidnění provozu v intravilánu 

obce. 

Opatření 2.1: Pokračovat ve výstavbě a opravách chodníků, přechodů pro chodce 

• Příprava projektu chodníků na celém území obce 

• Doplnění veřejného osvětlení  

• Vytvoření bezpečných přechodů pro chodce s reflexními prvky a vhodným značením. 

Opatření 2.2: Řešit problematiku rychlé jízdy (retardéry, dopravní značení) 

• Zřízení zpomalovacích prvků (retardéry, optické pruhy) v místech, kde dochází 

k překračování rychlosti. 

• Umístění dopravního značení „Obytná zóna“ v obytných lokalitách úsecích s pohybem dětí 

(např. Brněnská cesta, Černý les, Dolní konec, Nová čtvrť). 

• Možnost využití úsekového měření rychlosti v nejrizikovějších částech obce. 

Opatření 2.3: Posílení dopravní obslužnosti směrem do Brna, Blanska a Vyškova 

• Jednání s IDS JMK o úpravě jízdních řádů a zlepšení návazností spojů. 

Opatření 2.4: Podpora pěší a cyklistické dopravy (včetně stezky Bukovinka–Bukovina) 

• Příprava a realizace cyklostezky Bukovinka – Bukovina – (a v budoucnu i přes Kopec –

Křtiny) ve spolupráci s okolními obcemi. 

• Vytváření podmínek pro bezpečné parkování kol (stojany u hřiště, obecního domu). 
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• Zkvalitnění pěších tras a jejich značení, aby byly přehledné, bezpečné a přívětivé pro    

obyvatele i návštěvníky. 

Cíl 3: Udržitelný rozvoj obce s ohledem na krajinu, dostupnost bydlení a zachování vesnického 

rázu. 

Bukovinka v posledních letech zažívá významný růst počtu obyvatel, který je třeba dále řídit citlivě 

a s ohledem na zachování přírodního i venkovského charakteru obce. Rozvoj by měl být promyšlený, 

vyvážený a zaměřený na kvalitu života, ne pouze na kvantitu výstavby. Důraz je kladen na koordinaci 

územního rozvoje, dostatečnou infrastrukturu a podporu dostupného bydlení pro všechny generace. 

Opatření 3.1: Postupná výstavba rodinných domů v souladu s územním plánem 

• Udržet přiměřené tempo výstavby nových rodinných domů v souladu s kapacitou technické 

infrastruktury a dopravního napojení. 

• Pravidelně vyhodnocovat a aktualizovat územní plán.  

• Vytvářet podmínky pro bydlení mladých rodin – zvážit možnost výstavby startovacích bytů. 

Opatření 3.2: Zachování jednotného vzhledu nové zástavby a kvalitního veřejného prostoru 

• Zachovat venkovský charakter obce a citlivě navazovat novou výstavbu na stávající 

strukturu zástavby. 

• Podporovat architektonickou jednotnost a estetickou kvalitu veřejných prostranství. 

• Věnovat pozornost zeleným prvkům v nové výstavbě. 

• Vytvářet příjemná veřejná prostranství pro setkávání obyvatel. 

 Opatření 3.3: Řešení technické infrastruktury (vodovod, kanalizace) 

• Zajistit kapacitně odpovídající infrastrukturu pro současné i budoucí potřeby obce. 

• Podporovat ekologická řešení v hospodaření s vodou – vsakování dešťové vody, retenční 

nádrže apod. 

Opatření 3.4: Rozvoj občanské vybavenosti – služby, parkování, veřejná zeleň 

• Rozšiřovat nabídku místních služeb (např. obchod, kadeřnictví, drobné služby). 

• Zajistit dostatek parkovacích ploch při nové výstavbě a rekonstrukcích. 
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Cíl 4: Chránit a rozvíjet přírodní prostředí obce a podporovat jeho udržitelné využívání. 

Přírodní prostředí je jednou z největších hodnot Bukovinky. Obec je obklopena lesy a zelení, které významně 

ovlivňují kvalitu života i celkový charakter území. Cílem je dlouhodobě pečovat o zeleň, zlepšovat 

hospodaření s odpady, podporovat ekologické chování a snižovat energetickou náročnost obecních objektů 

Opatření 4.1: Péče o zeleň, výsadba stromů a alejí, údržba veřejných ploch 

• Systematicky pečovat o stávající zeleň obce (stromy, keře, travnaté plochy). 

• Vytvořit dobrovolnickou skupinu pro výsadbu a péči o zeleň, případně zapojit místní spolek 

či školku. 

• Využít spolupráci s odborníky na krajinnou architekturu. 

Opatření 4.2: Zavedení efektivního systému třídění odpadu a podpora kompostování 

• Rozšířit kapacity tříděného odpadu a zajistit pravidelný svoz tak, aby nedocházelo 

k přeplňování kontejnerů. 

• Podporovat domácí kompostování formou příspěvků nebo informačních kampaní. 

Opatření 4.3: Důraz na energetické úspory a využití obnovitelných zdrojů energie 

• Modernizace veřejného osvětlení s využitím SMART technologie. 

• Instalace solárních panelů na obecní budovy.  

• Zlepšení energetické efektivity obecních budov (regulace vytápění). 

• Využití dotačních programů pro obnovitelné zdroje energie a snižování emisí. 

4.4 Umístění provozoven s dopadem na životní prostředí 

• Spolupracovat s příslušnými orgány (stavební úřad, veterinární správa, hygiena) a zajistit, 

aby provozy odpovídaly územnímu plánu a platným předpisům (rodinné domy jsou podle 

územního plánu určeny k bydlení či drobnému podnikání). 

• Zařízení s vyššími nároky na hygienu, prostor a klid provozovat v podmínkách vhodných 

pro okolí. 

• Hledat alternativní řešení, například přesun provozu mimo zastavěnou část obce. 

• Udržovat komunikaci s neziskovými organizacemi a veřejností tak, aby byla zachována 

důstojná péče o zvířata a kvalita života obyvatel. 

• Využívat spolupráci s MAS a JMK. 

Obec Bukovinka si váží práce všech, kdo pomáhají zvířatům. Zároveň však zodpovídá za to, aby obec 

zůstala zdravým, klidným a příjemným místem pro život všech obyvatel.
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Cíl 5: Zlepšit dostupnost služeb pro všechny věkové skupiny. 

Dostupnost základních i doplňkových služeb je důležitou součástí kvality života na venkově. Cílem je zajistit, 

aby obyvatelé Bukovinky – mladí, rodiny s dětmi i senioři – měli potřebné služby v rozumné blízkosti 

a nemuseli za každodenními záležitostmi dojíždět. Současně je žádoucí podporovat drobné podnikatele, 

kteří mohou nabídku služeb v obci přirozeně rozšiřovat. 

Opatření 5.1: Podpora rozvoje základních služeb 

• Podporovat zachování a zkvalitnění místního obchodu s potravinami (rozšíření sortimentu, 

modernizace, spolupráce s obcí). 

• Vytvořit podmínky pro otevření drobných provozoven, jako je kadeřnictví, masáže, 

kosmetika nebo služby pro seniory. 

• Zvážit možnost spolupráce s mobilními bankovními službami – výběr peněz apod. pro 

seniory 

• Pravidelně zjišťovat potřeby obyvatel a reagovat na poptávku po službách prostřednictvím 

dotazníků nebo osobních jednání. 

Opatření 5.2: Rozšíření nabídky volnočasových a relaxačních aktivit 

• Rozvíjet komunitní a sportovní aktivity pro různé věkové skupiny – cvičení, kroužky, dílny  

• Vytvořit posezení s výhledem na Bukovinku – např. Lhotecká cesta. 

• Podporovat spolkovou činnost a dobrovolníky, kteří organizují akce pro veřejnost. 

Opatření 5.3: Vytváření podmínek pro drobné podnikání a řemesla v obci 

• Myslet na obecní prostory k pronájmu pro drobné podnikatele (v novém, plánovaném 

multifunkčním domě na nové návsi). 

• Podporovat místní produkty a služby – např. formou prezentace v obecním zpravodaji 

nebo na webu obce. 

• Zajistit přehlednou informovanost o podnikatelských možnostech (např. dotační programy, 

spolupráce s MAS). 

Opatření 5.4: Péče o zázemí mateřské školy a volnočasových zařízení 

• Pravidelně modernizovat a udržovat zázemí MŠ, včetně venkovních prostor a vybavení. 

• Podporovat spolupráci školky s obcí a spolky při pořádání akcí pro veřejnost. 
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Cíl 6: Transparentní, otevřená a efektivní samospráva, která podporuje občany. 

Obec Bukovinka si dlouhodobě zakládá na vstřícné komunikaci a osobním přístupu k občanům. Do budoucna 

je cílem dále rozvíjet otevřenost samosprávy, zlepšit informovanost, posílit zapojení občanů do rozhodování 

a zajistit udržitelné financování rozvoje obce. 

Opatření 6.1 – Zlepšení komunikace s veřejností 

• Pravidelně aktualizovat webové stránky obce, doplnit je o přehlednou strukturu a moderní 

vzhled. 

• Udržovat otevřenou a přátelskou komunikaci – rychlé odpovědi na dotazy občanů, 

informování o dění v obci a záměrech zastupitelstva. 

Opatření 6.2 – Zapojování občanů do rozhodování o dění v obci 

• Pokračovat v pořádání anket a dotazníků k důležitým tématům rozvoje obce. 

• Veřejné informování o jednotlivých projektech. 

• Vytvořit prostor pro setkávání vedení obce s občany – neformální diskuze. 

• Podporovat dobrovolnické aktivity a komunitní projekty, které propojují obyvatele (např. 

výsadby stromů, úklidové akce, úprava veřejných ploch). 

Opatření 6.3 – Spolupráce s okolními obcemi, spolky a podnikateli 

• Rozvíjet meziobecní spolupráci s okolními obcemi – turistické propojení obcí, spolupráce 

hodových chas. 

• Podporovat spolupráci s místními spolky, školkou, hasiči, kulturními a sportovními 

organizacemi. 

• Zapojit místní podnikatele do společenského a rozvojového života obce. 

Opatření 6.4 – Udržitelné financování rozvojových projektů 

• Aktivně vyhledávat dotační programy (IROP, SFŽP, JMK, MAS). 

• Zpracovat plán finanční stability obce s ohledem na plánované investice a úvěry. 

• Hospodařit transparentně a srozumitelně – zveřejňovat přehledné rozpočty, výroční 

zprávy, projekty a výsledky hospodaření. 

 



84 

 

3.2.3 Akční plán rozvoje obce 

Akční plán bude zpracováván postupně jako samostatná, navazující část této strategie. 

Jeho cílem je převést jednotlivé strategické cíle a opatření do konkrétních kroků, které povedou k jejich 

naplnění – včetně určení odpovědných osob, termínů a finančního rámce. 

Akční plán bude tvořen formou tematických listů, které budou postupně doplňovány podle aktuálních 

možností, priorit a potřeb obce. Každý list bude obsahovat: 

• název projektu či opatření 

• popis a cíl 

• předpokládaný termín realizace 

• odpovědnou osobu či subjekt 

• zdroje financování 

• stav plnění (aktualizovaný průběžně) 

Tento systém umožní, aby strategie zůstala živým a přehledným dokumentem, se kterým se dá dlouhodobě 

pracovat, pravidelně vyhodnocovat jeho plnění a přidávat nové projekty podle aktuální situace a vývoje obce. 
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Závěrečné slovo vedení obce 

Děkujeme všem, kteří se zapojili do tvorby této strategie a pomohli svými nápady a názory ukázat, 

jak si představují budoucnost Bukovinky. Každý podnět měl smysl a pomohl nám vidět obec očima 

těch, kteří tu opravdu žijí. 

Naší snahou je, aby Bukovinka zůstala místem, kde se lidé znají, pomáhají si a cítí se dobře. 

Místem, které si uchová svůj klid, zeleň i vesnický charakter, ale zároveň bude otevřené novým 

možnostem a rozumnému rozvoji. 

Věříme, že když budeme spolu mluvit, naslouchat si a společně se zapojovat do dění v obci, 

dokážeme udržet Bukovinku takovou, jakou ji máme rádi – přátelskou, upravenou a živou. 

Pavel Malík, starosta obce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za spolupráce obecního úřadu a zastupitelů zpracovala: Mgr. Pavlína Malíková, 2025 


